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Augusztus 20.
Szent István napja, az új kenyér megszentelése, meg-
ható, jól megszervezett ünnep a sóskúti kertbarátok 
klubjában. A mise és az újkenyér megszentelése 
után a templomtól indulva a kenyérrel, magyar zász-
lóval és a Sóskúti Ifjúsági Fúvós Zenekar kíséretével 
az idősek klubjába mentünk. A Himnusz eléneklé-
se után az ötéves Lakatos Leila és Kaszásné Borika 
egy-eg verset szavalt el. Ezek után Kőnig Ferenc pol-
gármester mondott ünnepi beszédet. A megszentelt 
kenyereket a polgármester és Ottinger László klub-
vezető szegte meg.

Mindenki zsíros kenyeret evett, hagymával.  Az 
asztalok kiállítása a kistermelők jóvoltából csodála-
tos volt. Mindenki a legszebbet hozta el abból, ami 
a kertjében van. A gyümölcsöket megettük, volt 
bőven sütemény és finomabbnál finomabb borok. 
Virágok, viaszgyertyák, cserépben nevelt paprika, 
paradicsom, még lila színű paprika is volt. 

Jó volt szeretetben, együttműködve ünnepelni.
Gáspár Sarolta

Pannon Gránit Kft.
Érd,Cecília u.2.

Telefon: 23/631-055, 
30/829-5133, 30/829-5145
e-mail: info@kodekor.com

Márvány, gránit, mészkő 
gyártás, forgalmazás, kivitelezés

Pultok, lépcsők, 
párkányok, síremlékek
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A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek, 
valamint a szlovák települési kisebbségi önkormányzati 
képviselők választására 2010. október 3-án kerül sor.

A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek 
választásáról szóló 2010. évi L. törvény alapján Sóskúton 
az idén már csak 6 képviselőt választhatnak a választó-
polgárok.

Tartózkodási helyen történő szavazáshoz igazolást 
személyesen vagy meghatalmazott útján legkésőbb 
2010. október 1-jén 16 óráig lehet kérni a polgármes-
teri hivatalban. 

Igazolást kérni ajánlott levélben is lehet, de ennek 
feltétele, hogy az legkésőbb 2010. szeptember 28-ig 
megérkezzen a választási irodához.

A módosított névjegyzék 2010. október 1-jén 16 óráig 
tekinthető meg a polgármesteri hivatalban.
A szavazókörök száma és helye:
1. számú szavazókör – Községháza (Szabadság tér 1.)
2. számú szavazókör – Polgárok Háza (Fő u. 35.)
3. számú szavazókör – általános iskola (Tulipán u. 9.)
Kisebbségi szavazókör – Községháza (Szabadság tér 1.)

A kisebbségi önkormányzati képviselőkre csak a ki-
sebbségi szavazókörben szavazhatnak. Kisebbségi ön-
kormányzati képviselőkre csak az a választópolgár 
szavazhat, aki szerepel az adott kisebbségi választói 
jegyzéken. 

A Helyi Választási Iroda vezetője: dr. Újházi Miklós 
jegyző. A Helyi Választási Iroda címe: 2038 Sóskút, Sza-
badság tér 1. Ügyintéző: Kis Gabriella, Szimandlné Szol-

noki Gabriella, Muzsikné Kiss Ágnes. Tel.: 06-23/560-
560, e-mail: soskut1@t-online.hu.  

A választásokkal kapcsolatos további információkat 
találnak a www.valasztas.hu és a www.soskut.hu webol-
dalakon.
A Helyi Választási Bizottság a következő jelölteket vette 
nyilvántartásba:
Polgármesterjelöltek:
König Ferenc – független jelölt
Mészáros József – Fidesz–KDNP
Képviselőjelöltek: 
Bereczkiné Ulehla Anna – független jelölt
Chrenkó Edina – függetlenjelölt
Chrenkó Gábor – független jelölt
Csernyák Péter – független jelölt
Csékeyné Bálint Márta – független jelölt
Csiky László – független jelölt
Dr. Horváth Endre – Fidesz–KDNP
Kalmárné Sipos Mónika – független jelölt
Kuzselné Schóber Ágnes – független jelölt
Muszuláné Magyaróvári Katalin – Fidesz–KDNP
Mátrai Miklósné – független jelölt
Ottinger László – független jelölt
Paulik István – Fidesz–KDNP
Sófalvi Ferenc – független jelölt
Szakács Csaba – független jelölt
Szimandl Zoltán – független jelölt
Tihanyiné Pluhár Erika – független jelölt
Tóth Attila – Fidesz–KDNP
Dr. Vezsenyi Magdolna – Fidesz–KDNP
Kisebbségi képviselő-jelöltek:
A Magyarországi Szlovák Szervezetek Uniója jelöltjei:
Horváthné Körtvélyesi Ivett, Papp Istvánné, Patócskai Ni-
kolett, Pesszer Norbert, Városi Jánosné.

A szavazáson érvényes, a személyes adatokat és a 
lakcímet egyaránt igazoló okmányokkal lehet részt 
venni (pl. régi típusú személyi igazolvány, vagy új 
típusú személyi igazolvány és lakcímigazolvány 
együtt).

Érvényesen szavazni a jelölt neve mellett elhelyezett 
két, egymást metsző vonallal (+ vagy x) lehet.

A szavazatok 2010. október 3-án vasárnap reggel 6 
órától este 19 óráig adhatók le.

 Dr. Újházi Miklós
A Helyi Választási Iroda vezetője

Önkormányzati választás 2010

Lapzárta után érkezett a szomorú hír, hogy rö-
vid súlyos betegség után szeptember 17-én el-
hunyt az önkormányzat állandó jogi képviselője, 
dr. Vadócz Ferenc.
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Június 16-án nyújtottuk be a pályá-
zatot. Az L & L Kultúrmérnöki Iroda 
Kft. által készített tanulmányterv és 
a COWI Magyarország Tanácsadó 
és Tervező Kft. által készített tanul-
mányterv és pályázati dokumentá-
ció szerint a teljes beruházás, azaz a 
szennyvíztisztító és a csatornahálózat 
megvalósításának összköltsége előre-
láthatóan nettó 1 283 321 876 Ft. 

A pályázaton igényelhető támo-
gatás 1 058 657 722 Ft, amelyhez 
224 664 154 Ft önrész szükséges. 
Ezt vállalt feladata szerint a Sóskúti 
Víziközmű-társulat fogja biztosítani. 

Komoly dilemmát okozott, azon-
ban, hogy a csatornatársulat tagjainak 
csak kisebb része vállalta az ingatlan-
jára jutó érdekeltségi hozzájárulás két 
részletben történő megfizetését. A 
többség lakástakarék-pénztári szer-
ződéssel 8 év alatt vállalta a teljes ös�-
szeg megfizetését. Ez azt jelenti, hogy 
a szükséges pénz nagyobbik része 
csak 2017-ben áll majd a társulat és 
az önkormányzat rendelkezésére. Pá-
lyázatunk sikere esetén azonban már 
2011–2012 között szükség lesz az 
önrész teljes összegére, mert a nyer-
tes vállalkozókat a munka elvégzése 
után azonnal ki kell fizetni. Ennek az 
összegnek a meglétét ráadásul már 
a pályázat benyújtásakor is igazolni 
kellett. Ha a pénz még nem állt ren-
delkezésre, akkor banki hitelígér-
vényt kellett a pályázathoz becsatolni. 
Az ismertetett okok miatt Sóskúton 
ez utóbbi volt az egyetlen lehetőség. 
Az OTP Bank Rt. Budapesti Régiója 
augusztus 17-én kiadta a kötelező hi-
telígérvényt. Az OTP nagyon korrekt 
partnernek bizonyult, mindössze 
egyetlen olyan előírása volt, amellyel 
nem várhattuk meg a pályázati dön-
tést, hanem azonnal teljesíteni kellett. 

A meglévő folyószámlánk mellett a 
víziközmű-társulatnak egy tetszés 
szerint választott Pest megyei OTP 
fiókban egy második számlát kel-
lett nyitnia. A számlán pénzmozgás 
nincs, a számlavezetési díj 550 Ft ha-
vonta. (A havi törlesztéseket továbbra 
is a Takarékszövetkezetben kell befi-
zetni!) Sikeres pályázat és ehhez kap-
csolódó kölcsönfelvétel esetén a bank 
erre az OTP-s számlára fogja utalni a 
kölcsön összegét. Ismét hangsúlyoz-
ni kell, hogy a kölcsön felvételére 
akkor kerül csak sor, ha elnyerjük az 
egymilliárd forintos támogatást. Ha 
ez így történik, akkor 2013-ban már 
üzemelhet a csatorna. 

Időközben a tanulmányterv alap-
ján megkaptuk az elvi vízjogi enge-
délyt, és az augusztus 10-én jogerőre 
emelkedett. A vízjogi engedély és a 
hitelígérvény becsatolása után pályá-
zatunk befogadásáról kaptunk értesí-

tést. A Környezetvédelmi és Vízügyi 
Minisztériumtól kapott – 2010-
KEOP-1.2.0/BIl0.0044227/171 ikta-
tószámú, Tóbiás Zsolt főosztályvezető 
által aláírt – levélben ez áll: „Tájé-
koztatjuk, hogy az Új Magyarország 
Fejlesztési Terv Környezet és Energia 
Operatív Program támogatási rend-
szeréhez 2010. 07. 21. napján beérke-
zett Sóskút Község szennyvízközmű 
beruházása című, KEOP-1.2.0/B/l O-
201 0-0023 azonosító számú pályá-
zatát formai szempontból 2010. 08. 
18. nappal befogadtuk, és értékelésre 
bocsátjuk. A pályázat tárgyát képező 
projekt megvalósítása 2010. 08. 18. 
napjától a pályázó saját kockázatára 
megkezdhető.”

Bízunk benne, hogy a tervezett be-
ruházás elnyeri a támogatást. Sokan 
és sokat dolgoztunk azért, hogy a 
szűk határidőn belül benyújthassuk 
a pályázatot, az önkormányzat mun-
katársain kívül mindenképpen meg 
kell említeni Jónás Józsefet, a Sóskúti 
Viziközmű Társulat elnökét, akinek 
ez úton is köszönetet mondok önzet-
lenül végzett munkájáért! 

Dr. Újházi Miklós

Sóskút Község Önkormányzata a most kezdődött tanévben is folytatná 
egészségprevenciós mozgalmát, melynek keretében méhnyakrák és nemi szervi 
szemölcs ellen önkormányzati oltási programot kezdeményeztünk a helyi lako-
sú 8. osztályos lányok és fiúk egészségének megőrzése érdekében. E korcsoport 
számára az önkormányzat térítésmentesen biztosítja a 3 oltásból álló védőol-
tás-sorozatot, amennyiben a szülő kéri azt. Az igények felmérése az általános 
iskolában kiosztott kérdőívek alapján történik. Az oltási programot a négy-
komponensű Humán Papillomavírus vakcinával (6, 11, 16, 18-as) végezzük, 
amely a méhnyakrák mellett a nemi szervi szemölcsök ellen is megfelelő 
védettséget nyújt. A Humán  Papillomavírus (HPV) okozta megbetegedé-
sekről a www.hpvinfo.hu honlapon tájékozódhat. Az oltás lebonyolításáról 
és szervezéséről felvilágosítást ad: dr. Zajkás Gábor gyermekorvos.

Azok a helybéli lakosok, akik nem tartoznak a kiemelten támogatott korcso-
portba, de az orvosi indikációnak megfelelő életkorúak (lányok és felnőtt höl-
gyek, továbbá 9–15 év közötti fiúk is), igen jelentős (30%-os) kedvezménnyel 
juthatnak hozzá a négykomponensű oltáshoz a kijelölt gyógyszertárban. Az 
oltás felíratható a gyermekháziorvosnál, háziorvosnál vagy a nőgyógyásznál.

Kijelölt gyógyszertár: Dyanthus Patika. Cím: Sóskút Fő u. 39. 
Sóskút Község Önkormányzata 

Pályáztunk a szennyvízberuházásra 
A szennyvízberuházás támogatása iránt pályázatot nyújtott be az Ön-
kormányzat a KEOP-2010 1.2.0/B. kiírásra. Erről rövid tudósítás már 
megjelent a Sóskúti Híradó júliusi számában. Akkor részletesebb tájé-
koztatást ígértünk. Ezt teljesítve szeretnénk hírt adni a pályázat benyúj-
tásával kapcsolatos néhány fontos tudnivalóról, eseményről.  

Felhívás ingyenes védőoltásra
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A 2006. évi önkormányzati választások után a képviselő-
testület a 2006. december 19-i ülésén a 132/2006. (XII. 
19.) sz. határozattal fogadta el a 2007 és 2010 közötti 
időszakra tervezett gazdasági programot. A program 
keretében a képviselő-testület az önkormányzat anyagi 
lehetőségeihez mérten a kötelezően ellátandó feladato-
kon túl a ciklusban megvalósítani kívánt és a község fej-
lődését szolgáló célkitűzéseket jelölte meg. 

Ennek teljesítése leginkább az önkormányzat rendel-
kezésére álló anyagi forrásoktól, plusz bevételeitől (va-
gyongazdálkodás, pályázati úton elnyerhető támogatás, 
céltámogatások) illetve a jogszabályi környezet alakulá-
sától tehető függővé. 

A gazdasági programban felsorolt célkitűzések rang-
sorolva kerültek egymás mögé, amin a képviselő-testü-
let az anyagi és jogszabályi változásoknak megfelelően a 
ciklus során többször is változtatott. 

Önkormányzati feladatok ellátása
Az önkormányzat a törvény által előírt feladatait rész-
ben saját maga, részben társulások keretein belül látja 
el. A feladatellátásokban történt változtatásokra részben 
jogszabály-módosítás miatt, részben a feladat hatéko-
nyabb ellátásának biztosítása érdekében került sor. 

Az építéshatósági feladat ellátására, vállalva az ará-
nyos költségeket már korábban társultunk Tárnokkal és 
Pusztazámorral. 2008. február 1-jétől a tárnoki jegyző 
lett kijelölve Sóskúton is eljáró építésügyi hatóságként. 
Jelenleg is kihelyezett ügyintézés zajlik heti egy alka-
lommal, így a lakosoknak nem kell feltétlenül Tárnokra 
utazni.

Az építéshatóságon kívül a családsegítés és neve-
lési tanácsadás ellátásában is változások történtek. 
A 2008. év elejétől a Budaörsi Kistérségi Többcélú 
Társulás a Szociális Gondozóközpont átvételével és 

*A beszámoló szövege nem azonos a szeptember 9-i ülésen elhangzott szóbeli beszámolóval

Beszámoló a képviselő-testület 
2007–2010 közötti  időszakra vonatkozó 
gazdasági programjának teljesítéséről*

Megújult az iskola
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feladatellátási szerződés megkötésével biztosítja Sós-
kúton a szociális és gyermekjóléti alap- és szakosított 
feladatok ellátását, valamint új feladatként a fogyaté-
kosok nappali ellátása is bekapcsolódott. Ezeknek a 
feladatoknak a teljes körű ellátását az önkormányzat 
nem lett volna képes önállóan biztosítani, vagy csak 
sokkal nagyobb költségek árán, ezért is volt szükség a 
társulási formára. 

Munkahelyteremtés
Az önkormányzat mindent megtett, hogy ipari területe-
inken újabb vállalkozások jelenjenek meg, ezzel biztos 
anyagi alapot nyújtsanak a falu fenntartásához és továb-
bi fejlődéséhez. Sajnos az általános gazdasági helyzet 
romlása a nálunk lévő cégeket is súlyosan érintette. A 
falu további fejlesztéséhez szükséges anyagiak előterem-
tése érdekében három és fél év kemény munkájával bő-
vítettük a gazdasági övezetet.  

Szennyvízberuházás
Az önkormányzat több évi munka után a 2008. év 
végén megalakult Sóskúti Víziközmű Társulattal 
együttműködve elkészítette és benyújtotta a szenny-
vízelvezetésre az Új Magyarország Fejlesztési Terv 
Környezet és Energia Operatív program támogatá-
si rendszeréhez a „Sóskút Község szennyvízközmű 
beruházása” című pályázatot 2010. július 16-án. A 
Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztériumtól kapott 

– 2010-KEOP-1.2.0/BIl0.0044227/171 iktatószámú, 
Tóbiás Zsolt főosztályvezető által aláírt – levélben 
ez áll: „Tájékoztatjuk, hogy az Új Magyarország Fej-
lesztési Terv Környezet és Energia Operatív Program 
támogatási rendszeréhez 2010. 07. 21. napján beérke-
zett Sóskút Község szennyvízközmű beruházása című, 
KEOP-1.2.0/B/l O-201 0-0023 azonosító számú pályá-
zatát formai szempontból 2010. 08. 18. nappal befogad-
tuk, és értékelésre bocsátjuk. A pályázat tárgyát képező 
projekt megvalósítása 2010. 08. 18. napjától a pályázó 
saját kockázatára megkezdhető.”

Az önkormányzat a lakosság tehermentesítése érdeké-
ben a 4500 Ft/fő számlanyitási díjat a lakosoktól átvál-
lalva kifizette.

Úthálózat
Több évtizedes várakozás után 2009 decemberében ke-
rült sor a Sóskútat is érintő teljes értékű autópálya-cso-
mópont átadására. 

Anyagilag is hozzájárulva felújítottuk a Homokbánya 
utat, hasonlóan a Sóskútat Pusztazámorral összekötő út 
belterületi és külterületi szakaszaihoz. Hosszú küzdelem 
után elértük, hogy megszüntessék a településünk két vé-
gén elhelyezett kerékrázókat. 

A lakossággal együttműködve megkezdtük az öreghe-
gyi külterületi utak martaszfaltos felújítását. 

A kátyúzásokat a községgondnokság munkatársai fo-
lyamatosan végzik a községben.

Játszótér épült
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Közvilágítás
A közvilágítás biztosítása és bővítése közbiztonsági 
szempontból is fontos feladat. Az elmúlt években több 
utcában, főként lakossági és önkormányzati összefogás-
sal a közvilágítási hálózatot is sikerült bővíteni, valamint 
új lámpatesteket is elhelyezni. (Béke, Géza, Patak, Petőfi, 
Orgona, Vadász, Wesselényi utcákban lámpatestek elhe-
lyezésével, a Rét utcában a közvilágítási hálózat bővíté-
sével) Tovább folytattuk a lakossággal együttműködve a 
külterületi közvilágítás fejlesztését.

Köztisztaság
Bevezettük az évi kétszeri lomtalanítást, melyből egy al-
kalmat az önkormányzat külön fizet. A szemétszállítást 
továbbra is a megkötött szerződés alapján a FKF Zrt. 
végzi településünkön, ennek és a lomtalanításnak a le-
bonyolítását példaértékűen végzik.

Bevezettük az öreghegyi háztartási hulladék heti 
rendszerességű zsákos begyűjtését, együttműködve az 
öreghegyi civil szervezettel.

A közútkezelővel együttműködve a Föld napján a te-
lepülésünk összes útján összegyűjtöttük az eldobált sze-
metet. Gondnokságunk dolgozói napi rendszeresség-
gel járják és gondozzák, kaszálják utcáinkat a település 
tisztasága érdekében. Együttműködési megállapodások 
alapján a település központjában a civil szervezetek 
ápolják utcáinkat, tereinket. 

Az önkormányzat az illegális hulladéklerakók felszá-
molására több millió forintot (konténer, elszállítás, gé-
pek) áldozott saját költségvetésből.

A temető felújítása
2008-ban, mivel a régi urnafal már nem bizonyult ele-
gendőnek egy új urnafalat építtetett az önkormányzat.

Óvodaelújítás
Az óvoda felújítása is sürgető feladattá vált a csőtörés 
miatt már nem lehetett halogatni, vagy pályázati pénz-
re várni. Helyi kisvállalkozók megbízásával az óvoda 
elektromos hálózatát, a fűtés- és vízszerelést, festést és 
a vizesblokk burkolását készítettük el, amit az önkor-
mányzat saját költségvetési tartalékából finanszírozott. 
Az Oktatási és Kulturális Minisztériummal kötött tá-
mogatási szerződés szerint 25 millió forintot kapott, 
ezért 2009 májusában az önkormányzat kiírhatta a 
közbeszerzési eljárást a Dimbes-Dombos Óvoda re-
konstrukciójának I. ütemére, amely a következőket tar-
talmazza: 26 helyiségből álló új épületszárny megépíté-
se, benne két csoportszoba, egy tornaszoba kialakítása 
a hozzájuk tartozó szociális helyiségekkel, valamint az 
emeleti részen irodák és öltözők a dolgozók számára. 
Ezen kívül teljes körű akadálymentesítése az épület-
nek, valamint akadálymentes parkoló kialakítása. A ki-
vitelezést a Generál Centrál Építőipari és Kereskedelmi 

Kft. végezte el, a munkálatok értéke bruttó 119 931 881 
forint volt. Az I. ütem használatbavételi engedélye 2010 
szeptemberében jogerőre emelkedett. A II. ütemre vo-
natkozó közbeszerzési eljárást az önkormányzat 2010. 
júniusra írta ki, miután az Új Magyarország Fejleszté-
si Terv KMOP-4.6.1/B-09-2010-0017 jelű pályázatán 
25 687 297 forintot nyert erre az ütemre.

 
Az általános iskola felújítása

2007-ben az iskolai bútorok cseréjére került sor. 
2009-ben az önkormányzati miniszter által a böl-
csődék és közoktatási intézmények infrastrukturális 
fejlesztésének támogatására kiírt pályázaton 20 mil-
lió forintot nyertünk, mely összeg a beruházás költ-
ségeinek 80%-át fedezte. A fennmaradó 20%-ot az 
önkormányzat saját költségvetéséből biztosította, va-
lamint a pusztazámori önkormányzat járult hozzá a 
költségekhez 2,5 millió forint erejéig. A felújításhoz a 
lámpatestek és nyílászárók cseréje, hőszigetelés, fűté-
si rendszer korszerűsítése, a menekülőútvonal tűzbiz-
tos burkolatának kiépítése, valamint a vizesblokkok 
teljes újjáépítése tartozott.  

Az Ősök tere
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Játszótérépítés
A kormány a 1222/2009. (XII. 29.) Korm. határozat-
ban Sóskút település játszótere építésének közpon-
ti költségvetési támogatásáról döntött. A támogatás 
mértéke 10 millió forint volt. A kormányzati támoga-
tás mellett a helyi Félkrajcár Alapítvány járult hozzá 
a játszópark megépítéséhez az összegyűjtött adomá-
nyokból egymillió forinttal. A játszóparkot az önkor-
mányzat két ütemben építi ki, mivel a tervek megva-
lósításához a központi támogatás és a helyi támogatás 
nem volt elegendő. A beruházás első ütemében az 
önkormányzat kialakíttatta a játszóteret, ami márci-
usban elkészült. Ezt rövidesen követni fogja két ko-
sárlabdapálya és sor kerül a teljes terület bekerítésére 
is. A II. ütemben egy műfüves focipálya kialakítását 
tervezzük. Ennek megvalósításához a központi támo-
gatáson túl európai uniós fejlesztési támogatásokra 
pályázhat az önkormányzat.

Sportpálya
A sportpálya kerítése balesetveszélyessé vált és kidőlt, 
ezért azt újjá kellett építeni, ami 2008-ban megtör-
tént az önkormányzat költségvetésében erre elkülöní-
tett összegből (3 937 715 Ft) és sikerült megoldani a 
sportpálya vízellátását is saját kút fúrásával, valamint 
a világító berendezések cseréjére is sor került (700 
000 Ft). 

Emlékművek felújítása
A Szent Vendel-szobor felújítását 100 000 forinttal tá-
mogatta az önkormányzat 2008 júniusban. Civil szerve-
zettel együttműködve az Ősök tere emlékmű felújítása 
és a tér fásítása 2009 júniusban történt meg az önkor-
mányzat költségén.   

Közbiztonság
2008-ban az önkormányzat szerződést kötött a Pest 
Megyei Rendőr-főkapitánysággal, majd a Polgárőr-
séggel a közbiztonság helyi feladatainak ellátására. A 
rendőrkapitányság vállalta, hogy a község vagyonbiz-
tonságának és közlekedési rendjének javítása érdeké-
ben heti rendszerességgel biztosít Sóskút területén a 
rendőri állomány tagjaiból rendőröket, akik a polgár-
őrséggel együttműködve túlórában végzik el a felada-
tokat. A túlóra díját az önkormányzat fizeti. Különösen 
kiterjed ez a Petőfi Sándor és a Mártírok utcai forgalom 
ellenőrzésére. 

2010 szeptemberében megállapodás született Tár-
nok, Sóskút, Pusztazámor között a közterület-felügye-
let közös ellátására, mely szolgáltatás október 1-jétől 
indul.

Civil szervezetek, közművelődés
Az önkormányzat minden év elején támogatást nyújt a 
civil szervezetek részére a költségvetés elfogadása után, 

Hagyományt teremtő képzőművészeti tárlat
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az igényeik bejelentése, és az önkormányzat aktuális 
éves költségvetéséhez mérten. A támogatásokkal is 
hozzá kíván járulni a helyi közélet és hagyományok 
ápolásához. 

2007-ben az önkormányzat együttműködési megál-
lapodást kötött a 2006-ban megalakult Sóskúti Szlovák 
Önkormányzattal a kisebbségi önkormányzat költség-
vetésének elkészítésének, jóváhagyásának rendjét és a 
költségvetési gazdálkodással, az információs és adat-
szolgáltatási, a nyilvántartási tevékenységgel, illetve a 
vagyonkezeléssel összefüggő, valamint a szlovák önkor-
mányzat működéséhez szükséges technikai feltételek 
biztosításáról. 

2007-től kezdődően minden évben művészeti kiállí-
tást rendezünk az amatőr művészeknek a kulturális bi-
zottság szervezésében.

A helyi egyházközség részére jelentős mértékű támo-
gatást nyújtunk minden évben és külön anyagi hozzájá-
rulást biztosítunk az általuk szervezett nyári gyerektá-
borokhoz.

Ezen kívül a helyi közösségi életet, az állami ünnepsé-
gek megszervezését is minden évben anyagilag és szer-
vezésben is támogatjuk.

A tavalyi évtől kezdve az önkormányzat szerződést 
kötött az Agárdi Postrand üzemeltetőjével, Turbók Já-
nossal, így a rendezvényeken a sóskúti lakosok fél áron 
vehetnek részt. 

Egészségügy
A képviselő-testület 2009-ben úgy döntött, hogy a 8 
évfolyamból jelentkező diákok számára ingyenesen biz-
tosítja a HPV-védőoltást. Az iskolából 32 tanuló jelent-
kezett, a vakcinákat az önkormányzat a saját költségve-
tésének terhére fizette, ami 2 320 000 forintba került. 

A 24 órás orvosi ügyelet ellátásában nem történt vál-
tozás, mert a közbeszerzési eljárás nyertese ismét az 
International Ambulance Kft. lett.

Továbbra is támogatjuk a szakrendelések Sóskúton 
való ellátását. A megközelítés nehézsége miatt kezdemé-
nyeztük, hogy a kerepestarcsai megyei kórháztól buda-
pesti kórházakba kerüljön a betegellátás.

A falutakarítás közös ügy

Megújult a sportpálya
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MI MÁR BIZONYÍTOTTUNK!

Képviselőjelöltjeink:
Bereczkiné Ulehla Anna, Chrenkó Edina, Chrenkó Gábor, 
Csernyák Péter, Csékeyné Bálint Márta, Mátrai Miklósné

Ottinger László, Sófalvi Ferenc, Szimandl Zoltán

König Ferenc polgármesterjelölt

 fizetett politikai hirdetés
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MERT NÉGY ÉVE MEGÍGÉRTÜK:
n	 folytattuk az iskola belső felújítását, fejlesztését;
n	 a tornaterem nyílászáróinak cseréjét;
n	 az oktatás színvonalának emelését;
n	 gyermekeink művészeti, kulturális oktatását;
n	 férőhely hiánya miatt az óvoda bővítését;
n	 tornaszoba építését;
n	 a jelenlegi épület teljes közműfelújítását;
n	 anyagilag is támogattuk a szakrendelések sóskúti megvalósítását;
n	 újabb szerződéssel meghosszabbítottuk a 24 órás orvosi ügyeletet;
n	 gyermekeink védőoltását ingyenessé tettük;
n	 kezdeményeztük, hogy budapesti kórházakhoz kerüljön a megyei kórháztól  
	 a sóskúti betegek ellátása;
n	 energiatakarékos közvilágítás továbbfejlesztése bel- és külterületen;
n	 a közbiztonság javítását, a rendőrség támogatását;
n	 a szabadidős rendőrök helyi ügyeletének finanszírozását;
n	 a Polgárőrség támogatását;
n	 új munkahelyteremtő vállalkozások letelepítését;
n	 az ipari területek további fejlesztését;
n	 civil szervezetekkel összefogva folytattuk közterületeink ápolását;
n	T árnok, Pusztazámor, Sóskút közös közterület-felügyeletének felállításával  
	 (2010. október 1-jétől induló szolgáltatás); 
n	 bevezettük az évi kétszeri lomtalanítást;
n	 az öreghegyi háztartási hulladék zsákos elszállítását megoldottuk;
n	 2009 decemberében elkészült a teljes értékű autópálya-csomópont;
n	 anyagilag is hozzájárulva felújítottuk a Homokbánya utat;
n	 felújításra került a Sóskútat Pusztazámorral összekötő út; 
n	 elértük, hogy megszűnjön a településünk két végén lévő kerékrázó;
n	 kezdeményeztük az M7-en való közvetlen budapesti buszjáratot  
	 (ígéretünk van ennek rövid időn belüli megindítására);
n	 a lakossággal összefogva fejlesztettük az öreghegyi külterületi utakat;
n	 folytattuk a sportpálya és környékének fejlesztését;
n	 elkészült a játszópark első ütemének fejlesztése, átadtuk a játszóteret;
n	 pénzügyi helyzetünket figyelembe véve kulturális, sport és társadalmi  
	 csoportjainkat anyagilag támogattuk.

SZAVAZZON RÁNK!
MERT ÖNNEK BIZONYOSSÁG KELL, NEM ÍGÉRET!

fizetett politikai hirdetés

MI MEGÍGÉRTÜK ÉS MEGVALÓSÍTOTTUK!
OKTÓBER 3-ÁN SZAVAZATÁVAL TÁMOGASSA SÓSKÚT 
TOVÁBBI FEJLŐDÉSÉT! SZAVAZZON JELÖLTJEINKRE!
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Július 12-től 18-ig vendégeink voltak Szendrőről és 
Edelényből. Az árvíz sújtotta területen élő gyermekeket 
táboroztattunk. Ma talán ez a két településnév sok em-
bernek nem mond semmit, de néhány hónappal ezelőtt 
naponta szerepeltek a hírekben a pusztító árvízzel kap-
csolatban. 

Még le sem vonult az árvíz, amikor polgármesterünk 
kéréssel fordult a képviselő-testület tagjaihoz: ajánljanak 
fel tiszteletdíjukból az árvízkárosultak megsegítésére. A 
képviselők az őket illető havi 13 ezer forintos tisztelet-
díjukból több százezer forintnyi adományt adtak össze. 
Csatlakoztak az adományozókhoz a hivatal dolgozói is, 
köztük településünk jegyzője és polgármestere is, mint 
magánadományozók. Támogatást adott továbbá a Sós-
kút Fruct Kft. – Tomcsányi Pál; a Bősz-Metál Kft. – Bősz 
Ottó és családja; a Kvarchomok Kft, a Csepp-Kőker 
Kft – Sári Zoltán és családja, a Márti cukrászda, a KO-
SZIG Kft – Kontra József (Tárnok), az Agárdi Popstrand 
– Turbók János, ifj. Cserődi József (a helyi önkéntes tűz-
oltók vezetője) és id. Cserődi József családja és a Sóskúti 

Vendégeink voltak
Lovasklub – Litauszky Ferenc. Utóbbi révén a gyereke-
ket a lovastábor vendégszeretetét élvezhették, s naponta 
lovagolhattak. 

De jártak a vendégek a Tropicariumban Budapesten, 
Agárdon a Popstrandon az Irigy Hónaljmirigy kon-
certjén vettek részt, a tűzoltókkal múzeumban jártak, a 
Cserődi család vacsorával vendégelte meg őket. Többször 
strandoltak Százhalombattán. A gyermekek utazásában 
polgármesterünk családtagjai nyújtottak segítséget. 

mnp

A nyár eleji felajánlásokból, melyet 
településünk tett az árvízkárosult 
gyerekek javára, a táborozás lezárta 
után – hála a bőkezű adakozásoknak 
– még jelentős összeg maradt a kas�-
szában. Ezt egy újságcikk elolvasása 
után a képviselő-testület egyetértésé-
vel egy fiatal felsőzsolcai család meg-
segítésére fordítottuk. 

A családot a következőkért válasz-
tottuk: „Tavaly felújított házát épp teg-
nap kezdte szétverni Felsőzsolcán…, 
aki 9 éves kislányával és feleségével 
most Miskolcon albérletben él… a 
bővítéshez banki kölcsönt vettek fel, 
kötelező volt annak idején biztosítást 
kötniük: a szakértő akkor 22 millió 
forintra becsülte az ingatlant – most 
azonban a bontásra szoruló épületre 
csak ennek alig felét, 10,8 millió fo-
rintos kártérítést fizetnek… érthető, 
hogy a család minél hamarabb azt 
szeretné, ha fedél lenne a fejük felett, 
s visszatérhetnének régi otthonukba. 
A kilencéves lányát saját költségükön 
pszichológushoz járatják, mert a kis-

lány az árvíz óta szorong. Elküldték az 
árvízkárosult gyerekeknek ingyenesen 
felajánlott balatoni üdülésre, de on-
nan három nap után el kellett hozni. 
Egész nap a régi szobáját rajzolgatta 
egy papírlapra, és mindenkinek azt 
mondta: neki már nincs hova haza-
mennie, ezért biztosan örökbe adták a 
szülei – mesélte az édesapa, miközben 
teleszaladt könnyel a szeme, s görcsö-
sebben markolta a bontásra használt 
kalapácsot.”

Felsőzsolca, 2010. augusztus 30.

Felsőzsolcát Ózd felől közelítet-
tem meg, mert szerettem volna lát-
ni a nyár eleji árvíz nyomait. Erről 
a látványról csak egyet lehet leírni: 
adjunk hálát, hogy nem ott lakunk! 
Felsőzsolcára érve szomorú kép fo-
gadott és ez még meg is erősödött a 
családdal való találkozás után, hiszen 
nem csak az épületek, hanem az ott 
élő emberek lelke is romba dőlt. A 
látogatásnál sem lehetett ott az édes-
anya, mert kórházban volt… 

Tolmácsolni szeretném azoknak a családoknak a kö-
szönetét, akiknek gyermekeit Sóskúton táboroztattuk, s 
annak a családnak a köszönetét, amelyet anyagilag is 
támogattunk, valamint a magam nevében mindazok-
nak szeretnék köszönetet mondani, akik munkájukkal, 
felajánlásaikkal lehetővé tették, hogy ezeknek a csalá-
doknak segítséget nyújtsunk.

König Ferenc polgármester  
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Júliusi lapszámunk címlapján meg-
mutattuk azt az áldatlan állapotot, 
amit a Benta-patak okoz a lakott bel-
területi részhez érve. Azóta a patak 
újra elöntötte a kerteket, és ami még 
ennél is súlyosabb, hogy több házat 
is veszélyeztetett. Ezért is fogadtuk 
örömmel a hírt, hogy a Benta-patak 
mederrendezése elérte Sóskút hatá-
rát. A több mint 800 millió forintos 
munka az Európai Unió támogatásá-
val, az Európai Regionális Fejlesztési 
Alap finanszírozásával valósul meg. 
A munkákat részben már elvégezték 
vagy folyamatban vannak, mint ná-
lunk a volt iskolai gyakorlókertnél. 
Mivel a munkát Százhalombattánál 
kezdték meg és szakaszosan végez-
ték, ezért csak az elmúlt hetekben 
értesültünk róla, hogy a sóskúti bel-
területi mederkotrás nincs a támoga-
tott beruházásban. Miután ez kide-
rült, a Kőszikla utcai és Mártírok úti 
lakosok augusztus közepén levélben 
fordultak panaszukkal dr. Illés Zol-
tánhoz, a Vidékfejlesztési Miniszté-
rium környezetügyért felelős állam-
titkárához. A levelet, melyet több 
mint hatvanan írtak alá, kiegészítet-
tük egy polgármesteri kísérőlevéllel, 
valamint több tucatnyi – az áradás 
idején készített – fotóval. A lakossá-
gi bejelentés és a polgármesteri levél 

hatására szeptember 9-én egyezte-
tés kezdődött meg a Vidékfejlesztési 
Minisztérium, a patakmeder felett 
rendelkezni jogosult Közép-Duna-
Völgyi Környezetvédelmi és Vízügyi 
Igazgatóság, a Magyar Vízépítő Zrt., 
a Mélyépterv–Mévit Kft., Agroinvest 
képviselői és a Bia-Tehag Kft. ügyve-
zetője részvételével. Településünket a 
polgármester és a jegyző képviselte. 
A polgármesteri tájékoztató után a 
jelenlévők helyszíni szemlét tartot-
tak megtekintve a kritikus helyeket. 
A műszaki megoldások lehetőségeit 
és a jelenleg is folyó munkák hatását 
a beruházás befejezéséig a jelenlévő 
vízügyi igazgatóság fogja vizsgálni. A 
munkák befejezésének várható ideje 
2011. március hó. A mostani helyszí-
ni szemléről, az önkormányzatnak 
megküldött vizsgálati eredményekről 
– ígéret szerint – az aláíró lakosok le-
vélben tájékoztatást kapnak. 

Sajnos egy kellemetlen információ 
is elhangzott a megbeszélésen: a meg-
kezdett munka befejezéséig (2011. 
március) semmilyen munkát nem 
lehet ezen a szakaszon végezni, mivel 
az unió csak a leadott terveknek meg-
felelő munkálatokat támogatja, más 
munkavégzés esetén a teljes támoga-
tási összeg visszafizetését rendelné el. 

–KG–

Árvízi helyzet Sóskúton

Az előző lapszámunkban már tájékoztattuk Önöket a 
tavaszi viharkárokról és fakivágásokról. Akkor azt is le-
írtam, hogy még további fák kivágására kerül sor, mert 
több helyen emberéletet vagy energiaellátást veszélyez-
tető fa található. A kérésünkre helyszíni szemlét tartó 
szakemberek ajánlatára a magánterületeken lévő egye-
deket is kivágták. Ezt történt a takarékszövetkezet tel-
kén lévő nyárfákkal, ahol az elnök úr gyors döntése után 
megtörtént a veszély elhárítása. A Mártírok út elején 
lévő (szintén magánterületen elhelyezkedő) fákat – mi-
vel azok a településünk egy részének áramellátását biz-
tosító vezetékeket veszélyeztették – a nálunk szolgáltató 
Elmű vágatta ki a velük szerződésben álló vállalkozóval. 

Veszélyes fák kivágása

A várost véleményük szerint  az 
autópályahíd rossz tervezése miatt 
öntötte el az ár. Az emberek elkese-
redettek, mert hónapokkal a kár után 
még romok vannak, nincs engedély, 
konténerekben, albérletekben élnek, 
a biztosítótársaságok húzzák-halaszt-
ják az ügyeket, töredékét akarják kifi-
zetni a valós kárnak. Látogatásomkor 
a lakosok szerint még tíz ház sem ké-
szült el a több száz összedőltből, és az 
a néhány is csak azért épült fel, hogy 
az illetékesek tudjanak nyilatkozni 
a médiának. A fényképen is látható, 
hogy a támogatott család meddig ju-
tott a házépítésben augusztus 30-ig. 
Nagyon sok fotót készítettem olyan 
üres telkekről, melyeken nemrég 
még családi házak álltak. Megítélé-
sem szerint ezeken a telkeken az új 
házakat már beköltözhetővé (vagy 
nagyon közeli időpontban) lehetett 
volna tenni. Ez az ottani elkeseredett 
emberek véleménye is. A családok 
úgy érzik, hogy magukra hagyták 
őket az újraépítésben, a biztosítótár-
saságokkal folytatott harcban. 

Nagyon nehéz lesz az emlékeze-
temből kitörölni ezeket a képeket, 
hiszen nap mint nap találkozunk 
újabb hírekkel, mint cikkem írásának 
időpontjában (szeptember 13-án) 
amikor egy országos napilap hírében 
azt olvasom: „Felsőzsolca: készek a 
szerződések”.  És az otthonok?

König Ferenc polgármester

Szeretném megismételni: ezek a fák magánterületen 
voltak és nem az önkormányzat vágatta, illetve vágta ki.

A Mártírok úti kivágásnál segítséget nyújtottam az 
Elmű által szerződtetett vállalkozónak (mivel nem 
szerettem volna újabb több órás áramszünetet telepü-
lésünkön) a munka gyorsabb elvégzéséhez, megkérve 
Pluhár László helyi vállalkozót, hogy erőgépével segítse 
a befejezést. Ezúton is szeretném megköszönni a gyors, 
szakszerű segítséget. A terület rendbetétele után – bár az 
nem az önkormányzaté – a tulajdonossal már egyeztetve 
egy alacsonyabb növésű fasort ültetünk az önkormány-
zat költségére az út mellett kivágott nyárfák helyére.

König
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M e g k e z d ő d ö t t 
a 2010–2011-es 
tanév. Akkor lesz 
az évünk igazán 
tartalmas, ha tu-
dunk mindennap 
ugyanolyan nyi-
tottan, ugyanolyan 

titkokra szomjasan jönni az iskolá-
ba, ahogyan ezt az évnyitón tettük.

Nem divat örülni a szeptemberi 
iskolakezdésnek, de titkon olyan jó 
érzés bepakolni az új könyveket, fü-
zeteket a táskába, a szépen kihegye-
zett ceruzákat a tolltartóba. Minden 
olyan friss, minden olyan nyitott. 
Bármi megtörténhet. Várakozunk. 
Ebben egyformák vagyunk.  

Azért jó ide tartozni, mert tud-
juk, hogy „az iskola dolga az, hogy 
megtaníttassa velünk, hogyan kell 
tanulni. Hogy felkeltse a tudás iránti 
étvágyunkat. Hogy megtanítson ben-
nünket a jól végzett munka örömére 
és az alkotás izgalmára. Hogy meg-
tanítson szeretni, amit csinálunk, és 
hogy segítsen megtalálni azt, amit 
szeretünk csinálni.” – ahogy Szent-
Györgyi Albert mondta.

Kérem a kedves szülőket segítsék az 
iskola munkáját, úgy ahogy eddig is 
tették, s erre kérném az új szülőket is.

Maradjunk ebben a tanévben végig 
ilyen vidám, pozitívan gondolkodó 
gyerekek és felnőttek, s akkor min-
denki jól fogja érezni magát köztünk, 
s mi magunk is szebbnek látjuk majd 
a világot, mert aki így gondolkodik, 
az nem csukja be a szemét, hanem 
nagyra nyitja, hogy lásson, s az nem 
csukja be a szívét sem, hanem várja, 
hogy új élmények, új tapasztalatok 
tegyék szebbé az életét.

Kívánok ehhez magunknak sok 
erőt és kitartást, jó kedvet bőséggel!

Kuzselné Schóber Ágnes
igazgató

Ez a nyár fantasztikusnak ígérkezett, de fénypontja a reneszánsz tábor volt. 
Az Andreetti Károly Általános és Művészeti Iskola 5. és 6.-os diákjai vehet-
tek részt rajta – persze csak azok, akik egész évben szorgalmasan tanulták a 
magyar nyelvet és irodalmat. 

Nem ez volt az első magyar nyelvi tábor, 2009 nyarán a mitológiáról ta-
nultunk Myrtill néni táborában. Idén Shakespeare-mesékkel foglalkoztunk. 
Öt napot töltöttünk el a táborban, szórakoztunk, de egyben képességeinket 
is fejlesztettük. Reggelente kicsit nyelvtanoztunk, a Myrtill néni által kitalált 
szóboncoló játékkal. Ezután párosával kellett szövegértési feladatokat meg-
oldanunk egy-egy Shakespeare-mese kapcsán. Már az első napon kiderült, 
hogy ki melyik Shakespeare-hős alakjába fog bújni a tábor végére. Minden-
ki saját jellemének megfelelő szerepet kapott. 

Együtt készítettük el az ebédet a szigorú beosztás szerint, de mivel ti-
zenheten voltunk, nem kellett túlságosan sokat dolgoznunk, mégis nőtt 
a felelősségérzetünk. Myrtill néni 8. osztályos fia, Apród volt a fősza-
kács. Hihetetlen, hogy egy fiatal fiú ilyen jó palacsintát és fánkot süssön, 
de igaz!

Ebéd után általában videón is megnéztünk egy-egy Shakespeare-drámát, 
illetve készültünk arra az előadásra, melyet a szüleinknek adtunk elő utolsó 
nap. Díszleteket festettünk, jelmezeket készítettünk Kisanna segítségével, 
aki Myrtill néni négy gyermeke közül a legnagyobb. (Együtt izgulhattunk 
érte, hiszen a tábor első napján államvizsgázott. Persze jól szurkoltunk, mert 
jelest kapott.) Végül megírtuk a forgatókönyveket, jeleneteket, melyeket La-
katos Lúcia tanított be nekünk. 

Szüleink, nagyszüleink sok finomságot küldtek, így délután mindig volt 
valami édesség, ami erőt adott a sok tanuláshoz és munkához. 

Minden munkánk beleszámított a versenybe. Volt, akinek a díszletter-
vezés, másoknak a jelmezkészítés, megint másoknak a jelenetírás vagy 
színészkedés ment jobban, de akadt olyan is, aki a szövegértésben vagy 
a nyelvtanban jeleskedett. Hatalmas táblázatokon követhettük nyomon 
napi munkánk eredményét, s izgulhattunk a folyton változó eredményért. 
Végül még szüleink is kaptak oklevelet, hiszen sokat segítettek a tábor 
létrejöttében: apukák főleg a szállításban, anyukák, nagymamák inkább 
a sütésben.

Utolsó napon egy nyílt óra keretében mutattuk be, mit tanultunk. Humo-
rosak lettek a jelenetek is, hiszen az volt a feladat, hogy az általunk megje-
lenített Shakespeare-hősöket helyezzük a 21. század színpadára, így történt, 
hogy Rómeó és Lőrinc barát bankot rabolt, Oberon és Titánia leszoktak a 
drogról, a Sok hűhó semmiért hősnői az interneten kerestek társat, Lear 
király pedig az idősek otthonában kötött ki.

Szüleink azzal, hogy elküldtek minket ebbe a táborba a magyartanításhoz 
szükséges segédanyagok előállítását is szponzorálják, hiszen a megmaradó 
pénzből tudja Myrtill néni elkészíteni ezeket. 

Off Luca és Vasszi Anna 
7. osztályos tanulók

Becsengettek Myrtill néni tábora
Shakespeare-mesék öt napon át
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Az Andreetti Károly Általános és Művészeti Iskola idén 
is megszervezte hagyományos nyári táborát. Ez alka-
lommal Buza Sándor igazgatóhelyettes volt a fő szer-
vező, aki a tábor helyszínéül Mátraszentistvánt válasz-
totta. Nem is választhatott volna jobb helyet, hiszen a 
környezet gyönyörű volt, a hatalmas fenyőfákkal körül-
vett hotel pedig szinte minden igényt kielégített. Már 
maga a mátrai hegyvidék megadta a jó alaphangulatot 
a táborhoz, így a változatos programok tovább növelték 
jókedvünket. 

A táborban délutánonként angol nyelvi foglalkozá-
sokkal, játékokkal sok hasznos ismeretet szereztünk. és 
hogy az angol nyelv gyakorlásából napközben se essünk 
ki, buszos utazásaink során angol dalokat énekeltünk. 

Mivel a Mátrában voltunk, igen sokat túráztunk, per-
sze nem cél nélkül. Volt, amikor szénégetőket kerestünk 
és volt, amikor kirándulásunk során szebbnél szebb 
köveket gyűjtöttünk. Ezek az élmények feledtették ve-
lünk esti fáradtságunkat és hazaérve mindenkinek ma-

radt még ereje egy kis focira, pingpongra vagy éppen 
csocsóra. A nappali túráknál csak az éjszakaiak voltak 
izgalmasabbak. Egyik ilyen alkalommal, mikor egy kilá-
tóhoz igyekeztünk, útközben még az eső is eleredt, de ez 
sem szegte kedvünket. 

A következő napon buszos kiránduláson vettünk részt. 
Salgótarjánban leereszkedtünk egy már nem működő 
szénbányába, illetve a hozzá tartozó múzeumot is meg-
tekintettük. Aznap nagyon szép idő volt, így a délutánt 
a salgótarjáni strandon töltöttük. A fürdés azonban ez-
zel még nem ért véget, hiszen az utolsó előtti napon a 
demjéni strand csúszdái és medencéi vártak ránk. 

Sajnos hamar elérkezett a búcsúest, melyet tábortűz-
zel tettünk emlékezetessé. Itt a dalok és játékok mellett 
a gyerekeknek lehetőségük volt feleleveníteni az elmúlt 
néhány nap élményeit.

Bízunk benne, hogy aki részt vett iskolánk nyári tábo-
rában, jól érezte magát, és jövőre is velünk tart.

Tünde néni, Ági néni, Bea néni, Gabi bácsi

– Kedves Horti – mert mi csak így becézünk –, kérlek, 
mutatkozz be röviden!

– Mohácsyné Lőrincz Hortenzia vagyok, 1976. au-
gusztus 11-én születtem Székelykeresztúron, Erdély-
ben. Édesapám, Lőrincz Dávid, fafaragó kisiparos volt, 
1998-ban hunyt el. Édesanyám Ambrus Ilona, ő sokáig 
a híres székelyudvarhelyi Szejke fürdő gondnokaként 
dolgozott, már nyugdíjas. Négyen vagyunk testvérek, 
idősebb húgom és öcsém Erdélyben laknak, kisebbik 
húgom Hódmezővásárhelyen él. Hároméves koromig 
egy Nyikó menti kis faluban, Nagymedeséren, majd 
Székelyudvarhelyen nevelkedtem. Általános és középis-
kolai tanulmányaimat is itt végeztem, az érettségi vizs-
gát 1995-ben tettem le. 1998 januárja óta élek Magyar-
országon, egy évre rá mentem férjhez Mohácsy Albert 
nagybőgős népzenészhez. Tíz éve költöztünk Sóskútra 
– kisfiunk, Lőrinc már ide született 2002-ben. A ma-
gyar állampolgárságot 2003-ban kaptam meg. A sóskúti 
Andreetti Károly Általános és Művészeti Iskolában ha-
todik éve dolgozom néptáncpedagógusként.

– Hogy kezdődött mindez, hogyan kerültél kapcsolatba 
a néptánccal?

– Az első táncos emlékeim kisgyerekkoromból valók, 
mikor nagyanyámmal jártunk el Nagymedeséren a falusi 

bálokba. Bár még kislány voltam, mindig megtáncoltattak 
az idősebb legények, így mondhatni, első kézből tanultam 
a helyi, nyikómenti táncokat és szokásokat. Már akkor 
nagyon tetszett a népviselet, a „székely ruha”, ragaszkod-
tam is hozzá, hogy bálba és templomba ezt vehessem fel. 
Komolyan tanulni a néptáncot hatévesen kezdtem el, né-
hány év múlva már a Venyige Néptáncegyüttesben tán-
coltam. Gimnazista koromban lettem tagja a Pipacsok 
Néptáncegyüttesnek, akikkel Európa számos országában, 
sőt még Amerikában is turnéztunk. A legjobban mégis 
az otthoni, erdélyi fellépéseinken éreztem magam. A kör-
nyékbeli falvakban tartott előadás után gyakran szervez-
tünk bált a helyiekkel közösen. Ez amellett, hogy remek 
alkalom volt az eredeti néptáncok, népdalok filmre rög-
zítésére – szaknyelven szólva „gyűjtésére” –, egyre jobban 
megerősített népi kultúránk értékességébe vetett hitem-
ben. Az itt szerzett tapasztalatok és élmények vezettek 
oda, hogy az együttesi munka mellett egyre több helyen 
kezdtem tanítani is.

– Örülünk, hogy itt vagy közöttünk, de hogyan kerültél 
Magyarországra?

– A Magyar Állami Népi Együttes 1997-es erdélyi tur-
néján az együttes vezetője felvételt hirdetett, én pedig 
úgy döntöttem, megpróbálom. Kíváncsi voltam, hogyan 
tudok helytállni székely lány létemre a magyarországiak 
között… A következő év januárjától már a Corvin téri 

Vakáció a Mátrában

Sulistaféta
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színpadot koptattam. Az ott eltöltött évek alatt amel-
lett, hogy hivatásos néptáncművészként táncoltam, az 
otthonról hozott táncok tanításával járultam hozzá az 
együttes munkájához. Ezenkívül a kezdetektől fogva 
több felnőtt néptánctanfolyamon is tanítottam Buda-
pesten.

– És Sóskútra mikor és miért költöztél?
– Fiatal házasként a nyolcadik kerületben laktunk, de 

tudtuk, hogy vidéken, szép környezetben, jó levegőn sze-
retnénk majd a gyermekeinket felnevelni. Így találtunk 
rá Sóskúton arra a régi házra, amit először felújítottunk, 
majd bővítettünk, és most már tíz éve élünk benne bol-
dogan. Lőrinc születése után fájó szívvel búcsút kellett 
vennem az együttestől, hiszen nem tudtuk megoldani a 
mindennapi Budapestre bejárást, de igen hamar új kihí-
vások következtek. A szülési szabadság alatt elvégeztem 
a Magyar Táncművészeti Főiskola néptáncpedagógus 
szakát. Ezzel párhuzamosan egészen a közelmúltig a 
százhalombattai Forrás, illetve a győri Kisalföld együt-
teseknél is dolgoztam asszisztensként, koreográfusként. 

– Talán felesleges megkérdezni, hiszen sokat mosolyogsz, 
és nagyon tevékenyen, intenzíven éled meg a mindenna-
pokat, de őszintén, hogy érzed itt magad?

– Úgy érzem, szerencsés vagyok, a néptánc segítségé-
vel sikerült viszonylag hamar gyökeret vernem. 2004-
ben a Sóskút 2000 Társaság – konkrétan Pappné Sárika 
és Flámis Juci – megkeresése nyomán alakult meg a 
Večernica Hagyományápoló Táncegyüttes, amelynek 
a művészeti vezetője lettem. Ők voltak az elsők, akik 
révén sikerült a falu életébe kapcsolódnom. És itt nem 
csak a kultúrára kell gondolni, nagyon sok jó ismerős-
re, sőt, barátra találtam bennük és általuk. Ez a kör az-
tán az iskolába kerülésem után egyre bővült, úgyhogy 
mára tényleg sok barátunk van, jól érezzük magunkat 
a faluban.

– Nagyon sokrétű a munkád, mit szeretsz benne a leg-
jobban?

– A közös élményeket, amelyeket együtt élünk át a 
tanítványaimmal. A legszebb az egészben, hogy kortól 
függetlenül, az óvodástól a nyugdíjasig mindenkinek 
örömet tud szerezni a tánc, a játék, a zene. A Kárpát-me-
dence különösen szerencsés hely ebből a szempontból, 
a hagyományos értékek még napjainkban is elérhetőek 
azok számára, akiknek erre igényük van.

– Tudjuk, hogy rengeteg versenyre, megmérettetésre vi-
szed a gyermekeket, s talán te magad is elértél sikereket. 
Milyen elismerésekkel büszkélkedhetsz?

– Táncosként szülőföldem néptánckincsének megőr-
zéséért végzett tevékenységemet a Nemzeti Kulturális 
Örökség Minisztériuma a 2000. évben a Népművészet 

Ifjú Mestere címmel ismerte el. A II. Szólótáncfesztiválon 
2001-ben a Néptáncpedagógusok Országos Szövet-
ségének különdíját kaptam „A halálra muzsikáltatott 
zenekar” című produkciómért. A 2005-ös Békéscsabai 
Szólótáncfesztiválon pedig a Hagyományok Háza kü-
löndíját nyertem el.

Koreográfusként: Kiváló minősülés a Néptáncosok 
Országos Bemutató Színpadán (Forrás Néptáncegyüttes, 
„Árvák boldogsága”) 2008; Táncforgatag – magyaror-
szági szlovák együttesek minősítője: koreográfusi kü-
löndíj 2009.

Pedagógusként: Pest megyei Ki Mit Tud?: sóskúti Na-
pocska Néptánccsoport II. helyezés 2009; Regionális 
szólótáncverseny: aranypaszományos és aranykeszke-
nős tanítványok (Balázs Ervin és Pintér Dorina) 2009.

Együttesvezetőként: Magyarországi szlovák együt-
tesek minősítője: Večernica Együttes arany minősítés 
2009; A Muharay Elemér Népművészeti Szövetség orszá-
gos minősítő versenyén a Večernica Együttes jól minő-
sült 2010-ben.

– Ez nagyon szép, s mik a további céljaid? Kinek a segít-
ségére számíthatsz ezek megvalósításában?

– Folytatni szeretném azt a közösségépítő munkát, 
amit egyrészt az iskolában, másrészt a Večernicaban el-
kezdtünk – és szerencsére egyre többen tartják fontos-
nak ugyanezt. Bizonyíték erre például a tavalyi szüreti 
bál sikere, de általában minden olyan rendezvényünk, 
amelynek megvalósításában a gyerekek mellett a szü-
lők, kollégák, barátok egyaránt részt vállalnak. Nélkülük 
ezek a célok biztosan nem sikerülnének, ezúton is kö-
szönöm nekik a rengeteg segítséget.

– Milyen nehézségekkel találkozol munkád során?
– Az elmúlt öt év alatt örömteli módon 12-ről 80 fölé 

emelkedett a művészeti iskolában néptáncoló gyerekek 
száma – és bizony egyre nehezebb lett egyedül vinni a 
csoportokat. Az idei tanévtől egy új kolléganő lesz segít-
ségemre, ezzel együtt is szeretném, ha a jövőben egy fér-
fi néptáncoktató is tudna foglalkozni a növendékekkel. 
A fiúknak mindenképpen nagy szükségük lenne erre az 
előmenetelük szempontjából.

– Szurkolunk, hogy sikerüljön. Üzensz-e valamit az ol-
vasóknak?

– Fiatalkorom óta Tamási Áron egyik gondolata a 
kedvenc idézetem: „Azért vagyunk a világon, hogy va-
lahol otthon legyünk benne.” Saját életem is bizonyíték 
erre, hiszen erdélyi lányként Magyarországon szlovák 
hagyományokat ápoló együttest vezetek. És így van ez 
jól, azt hiszem…

– Kinek adod át a stafétát?
– Kummer Antalnak.

Málnási-Szász Myrtill

Folytatás a 13. oldalról
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Az idei nyáron is sok szép esemény történt a Sóskúti Ifjú-
sági Zenekarral. Augusztus elején ismét zenei táborozá-
son vettünk részt szokott helyünkön, Kemencén. Bár az 
időjárás nem volt túl kegyes hozzánk, zenészeink azért jól 
érezték magukat. Az idén felkérést kaptunk egy helyi ren-
dezvényre is. A kemencei kisvasút napja épp egybe esett 
táborozásunkkal, így szívesen tettünk eleget a meghívás-
nak egy kis közreműködésre. Természetesen azért maradt 
időnk kikapcsolódásra és csapatépítésre is.

A nyárból aztán gyorsan visszacsöppentünk az őszbe 
és újból kezdődik kinek-kinek a tanulás, illetve a mun-
ka. Jelenleg két új tubás növendékünk vált igazi zenekari 
taggá: Boros Dániel és Varga György, akik már a nyári 
táborban belekóstolhattak a zenekari életbe. Mellettük 
még három klarinétos, egy fuvolás és egy tenorkürtös 
növendékünk készül a tagságra, valamint az eddigi és az 
újonnan jelentkezett furulyásaink.

Október 10-én, valamint november 14-én ismét pol-
kázni invitáljuk a kedves közönséget, majd december 
19-én, hagyományos karácsonyi hangversennyel zárjuk 
a 2010-es esztendőt!

Szeptember 1-jén reggel az iskolai tanévnyitó megkezdé-
se előtt rövid kis ünnepség keretében adtuk át az óvoda új 
szárnyát. Ez az átadás egy hosszabb folyamat egyik állo-
mása volt, mely a régi szárny belső felújításával kezdődött 
el és a most átadott új szárny építésének befejezése után 
a régi épület tetőcserével egybekötött külső felújításával 
folytatódik. A bővítés munkálatai már több hónapja be-
fejeződtek, de a tényleges használatbavételi engedély csak 
közvetlenül a szeptemberi átadás előtt lett meg. Egy beru-
házást négy-öt hónap alatt meg lehet valósítani, viszont a 
papírmunka akár egy-két évig is eltarthat. 

Szerettük volna erre az időpontra a második ütemet is 
befejezni, de az erre megpályázott és megnyert összegről 
szóló támogatási szerződés aláírása felfüggesztés miatt 

Elkészült az óvoda új szárnya
jelentősen csúszott. Így az a reményünk, hogy ezeket a 
munkákat a nyári szünetben meg tudjuk kezdeni és be-
fejezni nem valósulhatott meg. Már aláírt támogatói szer-
ződésünk van és a közbeszerzési pályázat kiírása és elbí-
rálása után nyertes kivitelezőnk is. A kivitelezői szerződés 
megkötésével a fellebbezési határidő végéig, szeptember 
15-ig kellett várnunk. A munkakezdés tervezett ideje 
szeptember 23–25. Reméljük az időjárás is kedvező lesz, 
hiszen egy működő óvoda tetejét kell lebontanunk és új-
jáépítenünk. Terveink szerint a jogerős építési engedélyek 
birtokában folytatni tudjuk majd a beruházás harmadik 
ütemét, melynek célja a konyha bővítése és annak teljes 
átépítése. Ennek is rövid időn belül meg kell valósulnia, 
mert óriási igény jelentkezik a gyermekek ebédeltetésére. 

Fúvósélet

Gratulálunk Robi!
Ha megengedi a kedves olvasó, most újra egy szemé-
lyes büszkélkedés következik. Zenekarunk egyik alapí-
tó tagja, akit 8 éves kora óta ismerek, tanítok, sikeresen 
doktorált a Szegedi Egyetem Általános Orvosi Karán. 

Somogyi Róbert, 1992-ben kezdett zenét tanulni 3. 
osztályosként, az akkor induló képzésben. Mindig jó ta-
nuló volt, így nem csodálkozott senki, amikor már kis-
iskolásként orvos szeretett volna lenni. Alsó tagozatos 
osztályfőnöke, dr. Kozaróczy Károlyné, Ági és férje – aki 

gyermekorvos – szárnyai alá 
vették Robit és keresztszülei 
is ők lettek. Talán a doktor úr 
volt akkora hatással Robira, 
hogy már ekkortájt eldöntöt-
te: orvos lesz. Kicsi kora óta 
nagyszülei nevelték őt, sok-
sok szeretettel és odaadással. 
Robinak mégsem volt felhőt-
len gyerekkora, hiszen hama-
rosan ő lett az idős nagypapa, 
nagymama támasza. 

Tudtuk mindannyian, hogy 
nehéz az élete, mégis annyi 

szeretet és jóság volt benne, hogy az  példaértékű számunk-
ra. Az általános iskola befejezése után az érdi Vörösmarty 
Gimnáziumban folytatta tanulmányait, majd 2003-ban fel-
vételt nyert Szegedre, az Orvostudományi Egyetemre. 

A zenekar életében sokan voltak, akik felsőfokú tanul-
mányaik elkezdésekor búcsút mondtak nekünk, mond-
ván sok a tanulnivaló. Robi nem így tett. Ahogy lehetett, 
sűrűn hazajárt Szegedről, hiszen idős nagyszüleit is el-
látta, de ilyenkor sosem mulasztotta el az éppen aktuális 
próbát, vagy fellépést sem. Teltek-múltak a nehéz egyete-
mi évek, sokszor örömmel, de még többször gondokkal, 
bizonytalankodásokkal, rengeteg tanulással, munkával. 
Elérkezett ez az év is és Robi számára még nem ért véget a 
tanulás, hiszen vár rá a szakorvosképzés további öt éve. 

Amellett, hogy gratulálunk a doktorátusához, azt kí-
vánjuk neki, hogy legyen kitartása tovább tanulni, és 
végigjárni az orvosi életpálya rögös utját. Maradjon to-
vábbra is szerény és odaadó, amilyen világéletében volt, 
mert szolgálatra született és választott hivatását – tudjuk 
jól – nagy szeretettel, odaadással fogja végezni!

Kaszás Sándor
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Idén nyáron sajnos az öreghegyi 
tulajdonosok elszenvedtek egy szá-
mos betörésből, lopásból álló bűn-
cselekmény-sorozatot. Az elköve-
tők legtöbbször fémeket gyűjtöttek, 
de házfeltöréssel is jelentős károkat 
okoztak.

Az eseménysort a rendőrség fo-
lyamatos és a polgárőrség fokozott 
járőrözése fékezte meg. A rendőrség 
a folyamatos járőrözést részben az 
önkormányzat által fizetett túlórák 
felhasználásával tudta megvalósíta-
ni. A előző lapszámban megemlített, 
Tárnokon és Pusztazámoron történt 
autólopások után Sóskút sem ma-
radt eseménytelen. Egy családi ház 
udvarából vittek el két autót, a lakás 
feltörésével jutva a gépkocsi kulcsa-
ihoz.  Ismét felhívjuk a lakosság fi-
gyelmét, hogy ne hagyják elől az ira-
taikat, kocsikulcsokat még a bezárt 
lakásban sem!

Óvatosabbak vagyunk
Az utcáról is elvittek egy gépkocsit, 
bár a figyelmes szomszéd hajna-
li 2-kor értesítette a polgárőrségen 
keresztül a rendőrséget, sajnos az a 
néhány perc, amíg a járőrök átértek 
Sóskútra, elegendőnek bizonyult, 
hogy a tettesek nagy sebességgel el-
tűnjenek Biatorbágy irányában.

Pozitív változás viszont, hogy bár 
sok próbálkozás történt idősek kárá-
ra elkövetendő bűncselekményekre, 
– álvillanyszámlás, krumplit hoz-
tunk az önkormányzattól – már szin-
te senki sem ugrik be. Ezt részben a 
rendőrség és a polgárőrség tavaszi 
közös figyelemfelkeltő akciójának 
tudhatjuk be. Ha bármi gyanúsat 
észlelnek, hívják a polgárőrség 24-
órás számát: 06-70/ 555-49-55.

Nem mehetek el szó nélkül az 
utóbbi időben, a választások köze-
ledtével egyre fokozódó támadá-
sok, rosszhiszemű állítások mellett, 
melyek a Polgárőr Egyesületet érik. 

Kérem a nevüket nem mindig válla-
lókat és a negatív kampányt folytató-
kat, hogy az egyesületet ne keverjék 
bele a választásokba.

A polgárőrök ellenszolgáltatás 
nélkül, szabadidejüket feláldozva, 
családjukkal kevesebb időt töltve 
végzik szolgálataikat. Ki-ki annyit, 
amennyit tud. Több tagunk házastár-
sa is belépett az egyesületbe, vállalva 
a járőrözést is. A támogatások (80% 
önkormányzat, 2010-ben) kizárólag 
a munkavégzéshez szükséges költ-
ségekre fordítódnak pl.: egyenruha, 
gépkocsi-fenntartás, üzemanyag 
illetve szóróanyag, iskolai KRESZ-
vetélkedő stb. 

A legtöbb szolgálatot a tagok az esti, 
éjszakai órákban adják (munkaide-
jük után), ezért érezhetik kevésnek a 
járőrözést néhányan, hiszen ekkor a 
lakosság nagy része már otthon van, 
esetleg régen alszik. A 2009-ben a 
polgárőrök 2807 órát töltöttek szol-
gálatban, ennek 10%-át rendőrökkel 
közösen. A rendőrséggel együttmű-
ködve a közbiztonsági és közleke-
désbiztonsági szolgálatokon kívül 
számos társadalmi rendezvényen is 
biztosított az egyesület. Így például 
önkormányzati rendezvényeken, a 
„Három falu két keréken” napon, a 
Kapusztnyik fesztiválon, a tárnoki 
Republic-koncerten stb.

segít az önkormányzat
A Sóskúti Polgárőr Egyesület a Pest 
Megyei Polgárőr szövetségen ke-
resztül tagja az Országos Polgár-
őr Szövetségnek. Együttműködési 
megállapodást kötött a környező 
települések polgárőrségeivel, az érdi 
rendőrkapitánysággal. Ennek kere-
tében előfordul, hogy egymást gép-
kocsival és polgárőrökkel segítjük.

Persze sokkal több is lehetne a 
szolgálati órák száma. A tagság egy 
része inkább pártolói hozzáállás-
sal vesz részt az egyesület életében. 

A közbiztonságról

Ezért mindenkit vár a polgárőrség, 
akik úgy érzik kritikán kívül tenni 
is akarnak a közbiztonságért, jelent-
kezzenek bátran!

A sóskúti önkormányzat már 
2003-ban felvállalta, hogy a közbiz-
tonság javítását pénzzel is segítse. 
A sóskúti Polgárőr Egyesület König 
Ferenc polgármester és a képvise-
lő-testület kezdeményezésére és az 
önkormányzat anyagi támogatásá-
val alakult újra, szemben a környező 
településekkel, ahol lakossági kez-
deményezéssel alakultak új szerve-
zetek. 

együtt a rendőrséggel
Sóskút az érdi rendőrkapitányság-
hoz tartozik területileg, közvet-
lenül pedig a tárnoki rendőrőrs 
látja el a szolgálatokat Tárnok és 
Pusztazámor községekben is. A Sós-
kúti Polgárőr Egyesület rövid időn 
belül jó kapcsolatot alakított ki a 
tárnoki rendőrőrs állományával. A 
kezdeti években egyedüli egyesü-
letként segítve a három település 
védelmét. Segítettük a tárnoki majd 
a pusztazámori egyesületek megala-
kulását. A három polgárőr szervezet 
azonnal együttműködve segítette a 
rendőrség munkáját, példát mutatva 
a térség többi szervezetének. 

2007-ben az érdi rendőrkapitány-
ság területéhez tartozó összes tele-
pülésen működő polgárőr szervezet 
együttműködési megállapodást kö-
tött egymással és a rendőrkapitány-
sággal, az akkori kapitányságvezető, 
dr. Mihály István rendőr ezredes 
szavaival: „elsőként a megyében, 
de talán az országban is”. Ennek az 
együttműködésnek Sóskút a mai 
napig megbecsült tagja, többször is 
házigazdaként otthont adva az ön-
kormányzat épületében a rendőr-
séggel közösen tartott közbiztonsági 
találkozóknak. 

Az együttműködési megállapodás 

Egy év alatt 2800 óra szolgálatot teljesítettek a polgárőrök
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megújítását már az új kapitányság-
vezető, Kozma Károly rendőr alez-
redes „szárnyai” alatt is Sóskúton 
írták alá a vezetők. 

Sóskút önkormányzata nem csak 
a polgárőrségen keresztül áldoz a 
közbiztonságra. Közvetlenül a rend-
őrséget is támogatja. A szolgálati 
gépkocsi vásárlásában és üzemel-
tetésében Tárnok és Pusztazámor 
községekkel közösen vesz részt. 
Évente elkülönített pénz áll rendel-
kezésre a rendőrség üzemanyag-tá-
mogatására. 

túlórában
Szintén elsőként a régióban és el-
sők között a megyében a rendőr-
ségi túlórák megvásárlására kötött 
megállapodást az önkormányzat a 
Pest Megyei rendőrkapitánysággal. 
Ez azt jelenti, hogy a rendőrök az 
előzetesen egyeztetett beosztásnak 
megfelelően a rendes járőrszolgála-
tokon kívül plusz időben az önkor-
mányzat kérése szerinti feladatokat 
látnak el. Például súlykorlátozások 
betartásának ellenőrzése a Petőfi 
utcán, vagy sűrített járőrözés Öreg-

Sóskút, Tárnok és Pusztazámor római katolikus egy-
házközségeinek énekkara, az Adoramus kórus is részt 
vett a június 25–26-án megrendezett keszthelyi jubi-
leumi dalünnepen. Az egyházi kórusok kategóriában 
előadott 10 mű a zsúfolásig telt Magyarok Nagyasszo-
nya pPlébániatemplomban hangzott el.

Az 1910-ben megrendezett dalünnep 100. évfor-
dulójának tiszteletére megtartott fesztivál elsődleges 
célja a bemutatkozás, az együtt éneklés volt. A ren-
dezvény első napján a világi kórusok mutatkoztak 
be a neves kórusszakértőkből álló zsűri és a közön-
ség előtt, majd este Keszthely sétálóutcáján egy sta-
fétakoncertet adtak, melynek keretében a 28 kórus 
egymás mellett felsorakozva énekelt el egy-egy mű-
vet. Onnan magyar népdalokat énekelve, fáklyákkal 
vonultak végig a város szívétől a Balaton partjáig. A 
mólón este 10 órakor csendült fel az összkar, Kodály 
Zoltán – Berzsenyi Dániel: A magyarokhoz, és Bár-
dos Lajos: Istené az áldás című kánon 800 énekes elő-
adásában.

hegyen illetve a külterületeken stb. 
Ezt a kezdeményezést azóta a régió 
más önkormányzatai is átvették, 
kikérve az itt nyert tapasztalato-
kat. A 2009 ősze óta tapasztalható 
fokozottabb rendőri jelenléthez 
tehát az önkormányzat is anyagi 
eszközökkel járult hozzá. Termé-
szetesen Kozma Károly kapitány-
ságvezető intézkedéseiért és Pintér 
Lajos rendőr őrnagynak, a tárnoki 
rendőrőrs parancsnokának munká-
jáért – mellyel feltöltötték a tárnoki 
őrs állományát – külön köszönet 
jár. Ennyi rendőri talán még sosem 
dolgozott a három településen. 

közterület-felügyelet
Friss kezdeményezés, hogy a tár-
noki közterület-felügyelet alapjain 
Tárnok, Sóskút, Pusztazámor közsé-
gek önkormányzatai egy közös köz-
terület-felügyeletet működtetnek. 
Hamarosan nálunk is feltűnnek az 
egyenruhás közterület-felügyelők.

Az elmúlt időszak ismert gazdasá-
gi folyamatai a bűnözés erősödését 
gerjesztették. Így további lépések 
szükségesek. A rendőrök, polgár-

őrök, közterület-felügyelők nem 
lehetnek mindig mindenütt jelen. 
A megelőző jellegű intézkedések 
mellett elkerülhetetlen a közterüle-
tek kamerás megfigyelése. Azonban 
az önkormányzat jelenleg az ismert 
iskolai, óvodai fejlesztések mellett 
egyelőre nem tudja felvállalni egy 
több milliós költségű térfigyelő 
rendszer kiépítését. Külön gondot 
okoz, hogy főútjaink nem az önkor-
mányzat tulajdonában vannak, így a 
kezelői jogokat sem gyakorolhatja.

olcsó kamerarendszer
Megoldást egy olcsó, de hatékony 
mobil kamerarendszer nyújthat. Eb-
ben az ügyben az ország egyik leg-
nagyobb biztonsági szolgálatának 
vezetőjével tárgyaltam. Cégük egy 
olyan önálló fejlesztésbe kezdett, 
melynek eredménye egy kedvező 
áron elérhető, hordozható, könnyen 
áttelepíthető kamerarendszer lesz.

Ennek segítségével a belterületek 
mellett a külterületi utak is megfi-
gyelhetővé válnak.

Csernyák Péter 
alpolgármester

Az Adoramus a keszthelyi dalünnepen
Az Adoramus úgynevezett sétálókoncerteket is 

adott Keszthelyen, melynek keretében a járókelők is 
meghallgathatták repertoárjukat, köztük olyan nép-
szerű műveket, mint Kodály Stabat Mater kórusművét 
és olyan különlegességeket is, mint Pinczinger József: 
Itt jelen vagyon háromszólamú darabját.

A 2008 őszén Nagy István kántor kezdeményezésére 
megalakult és karvezetésével működő Adoramus szá-
mára ez volt az első távoli bemutatkozási lehetőség. 
Az utóbbi másfél évben aktív és rendszeres résztve-
vői az ünnepi liturgiáknak Sóskúton, de Tárnokon és 
Pusztazámoron is több alkalommal színesítették már 
a szertartásokat.

A kórus első misén kívüli bemutatkozása május 
15-én Sóskúton, a nyitott templom napján volt. Terveik 
szerint repertoárjuk darabjait a tárnoki híveknek is elő-
adják 2010-ben. Az Adoramus tagjai is a három telepü-
lés lakóiból verbuválódtak, többségük római katolikus 
hívő, de a befogadó szellemiségű közösségben találunk 
protestáns énekest és Istent még kereső tagokat is.



20	 SÓSKÚTI HÍRADÓ	 2010. szeptember

A Kertbarátok Köre nyáron háromnapos kirándulást ter-
vezett. Balassagyarmat és környéke. Első úti célunk Ve-
rőce, Gorka Géza és Gorka Lívia kerámiamúzeuma. Ez-
után Zebegényben Szőnyi István emlékmúzeumát néztük 
meg. Márianosztrára is elmentünk. Itt megszűnt minden 
látnivaló, nem barátságos a falukép sem, úgy, hogy le sem 
szálltunk a buszról, mentünk tovább Drégelypalánkra. 
Ebédidőben érkeztünk, találtunk is egy kedves éttermet, 
Várkapitány névre hallgat. Éppen felújították az egyik he-
lyiséget, de a tulajdonosa nagyon jó üzletasszony lévén, 
nem engedett el egy busznyi vendéget. Gyorsan készí-
tettek egy ebédet, rántott szeletet sült burgonyával. Volt 
még tíz tányér csontleves, azt is megettük. Az étteremben 
ajánlották, hogy ne hagyjuk ki a programunkból a Tsitári 
kápolnát. Érdemes volt megnézni. Van egy forráskútja, 
aminek a vize a legenda szerint, meggyógyított egy vak 
pásztorfiút. Azóta kegyhely. Sok emléktábla van a kápol-
na falán, amit a gyógyult emberek tettek oda. A mi cso-
portunk leült a kápolna kertjében, énekeltünk is, majd 
folytattuk utunkat Balassagyarmatra. 

Második nap átmentünk Szlovákiába. Mivel a leg-
melegebb napokat fogtuk ki, így nem volt élvezhető a 
kirándulás Selmecbányán. Pedig szép és érdekes az el-
helyezkedése. Lépcsőzetes az utca, az üzletek magasan, 
belső udvarokban és az út szélén vannak. Megnéztük a 
bányamúzeumot, filmet is vetítettek nekünk a bányá-
szatról. S persze üzlet is van, ahol gyönyörű ásványo-
kat árusítanak. Harmadik nap hazafelé indultunk, csak 
Veresegyházán álltunk meg. Ebéd után egy jó fürdés a 
strandon, és mindenki elégedetten tért haza.

Nyáron nemcsak a diákok, de a dolgozók is kiveszik 
egész évi munkájuk után járó, jól megérdemelt sza-
badságukat. Pihennek és felkészülnek az előttük álló 
feladatokra. Így van ez társaságunk esetében is. Költ-
ségvetési évünk január1-jétől december 31-ig tart, 
programjainkat egy évre előre tervezzük, július, au-
gusztus a pihenés hónapja. Szeptembertől friss erővel 
folytatjuk programjaink szervezését, a tanulást, a sze-
replésekre való felkészülést.

Néhány gondolat a szabadság ideje alatt együtt töltött 
napokról. Öt év után ismét eljutottunk Erdélybe, ahol 
8 napig túráztunk, kirándultunk Székelyudvarhelyen 
volt félpanziós, kollégiumi szállásunk, és minden reg-
gel innen indultunk útnak. Jártunk Marosvásárhelyen, 
Erdőszentgyörgyön, Szovátán, Korondon, Parajdon. 
Brassóban függővasúttal utaztunk a 900 méter magas 
Cenk hegyre, ahonnan csodálatos szépségében és egé-
szében láttuk alattunk a várost. A Vargyasi szorosba tett 
látogatásunk feledhetetlen. Természetvédelmi terület, a 
Vargyas patak völgyében. Az itt feltárt 122 barlang közül 
az Almási barlangba látogattunk be. Ha már itt jártunk 
nem hagyhattuk ki a Sütő család faragott és festett bú-
torokból álló múzeumát. A Sütő családban e mesterség 
1568 (nem tévedés) óta apáról fiúra száll. 

A tusnádi Szent Anna tó volt következő állomásunk. 
A tó Románia területének egyetlen vulkanikus eredetű 
tava, 946 méter magasságban fekszik. A tó alakja egy fes-
tő palettájához hasonlítható, melyet hatalmas fenyőerdő 
vesz körül. A Szent Anna tó vizét a világon az egyik leg-
tisztábbnak tartják, de az ásványi sók hiánya miatt nem 
iható. Ez is természetvédelmi terület. Egy napot töltöt-
tünk Gyergyóban. Végigsétáltunk a fantasztikus Békás 
szorosban, ültünk a Gyilkos tó partján, megkóstoltuk 
a frissen sütött kürtős kalácsot. Gyergyószetmiklóson 
bemutattak egy működő vízimalmot és meglátogattuk 
a Tarisznyás Márton Múzeum helytörténeti anyagát. 
Nem csak a székely földet jártuk be, de szászföldre is kí-
váncsiak voltunk, így Nagyszebent sem hagyhattuk ki, 
ahol kiváló idegenvezető mutatta be a csodaszép várost, 
mely 2007-ben Európa Kulturális Fővárosa volt. Erdé-
lyi utunkról sok élménnyel, új ismeretekkel gazdagodva 
tértünk haza. 

Az előttünk álló három hónap is bőven ad munkát. 
Október 2-án ellátogatunk Európa Kulturális Főváros-
ába, Pécsre. Láttuk a 2007-es kulturális fővárost, most 
szeretnénk a magyarországit is végigjárni. December 
5-én tartjuk a szokásos Mikulás-partit, majd december 
18-án vagy 21-én a falu többi karácsonyi rendezvényétől 
függően, a Falu karácsonyát. Időben nagyon előre sza-
ladtunk, de a faluban többször hallottam kifogásként, 

hogy a helyi újság mindig elmúlt eseményekről számol 
be, új programokról kevés az információ. Társaságunk 
a fent említett rendezvényekre készül, melyre minden 
érdeklődőt szeretettel várunk. 

Támogatónk a Szerencsejáték Zrt. Segítségüket kö-
szönjük.

Papp Istvánné, Sóskút 2000 Társaság 
honlap: www.soskut2000.hu

A Sóskút 2000 Társaság – 2038 Sóskút, Rózsa u. 1. Adó-
szám: 18682805-1-13 – köszönetet mond mindazoknak, 
akik 2009. évi szja-bevallásuk idején adójuk 1%-át a 
társaság számlájára utaltatták. A befolyt összeget a köz-
ségben rendezett és rendezendő kulturális programokra 
fordítjuk. Folyamatos és eredményes működésünkhöz to-
vábbra is kérjük az önök támogatását. 

Élmények és feladatok

Kertbarátok
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A hazai kutatási adatok azt mutatják, hogy a magyarok 
általánosságban véve nyitottak a környezettudatosságra, 
de tenni már kevesebben tesznek érte. Az is kirajzolódik 
a statisztikákból, hogy keveset tudunk a fenntartható 
fejlődésről. Például arról, hogy ki mit tehet a hétköz-
napok során azért, hogy a föld energiakészleteivel, a ter-
mészeti erőforrásokkal takarékosabban bánjunk. Más-
képpen fogalmazva kisebb legyen az utánunk maradó 
„ökolábnyom”. A Benta-Völgy Fenntartható Fejlődés 
Projekt célja éppen az, hogy mindezt hétköznapi szin-
ten is bemutassa, hogy minél többen értsük meg, változ-
zunk és tegyünk többet a holnapért, a jövőért.

Az „én” ökolábnyomom
Az ökolábnyom fogalma új keletű kifejezés. Az ökológiai 
lábnyom azt mutatja, mekkora az a termékeny földterület, 
amely egy ember által elfogyasztott javak (termékek/szol-
gáltatások) előállításához, illetve a fogyasztás után hátra-
maradó hulladékok befogadásához szükséges az adott év-
ben. Ha a világ összes lakója olyan életszínvonalon élne, 
mint az átlag magyar, akkor „két Földnyi” terület tudna 
eltartani minket. Ha amerikai nívón élne mindenki, ak-
kor öt planétára volna szükség. A fenntartható fejlődés 
lényege éppen az, hogy az utánunk maradó ökolábnyom 
minél kisebb legyen. Ez pedig, akkor lehetséges, ha egy 
kicsit jobban odafigyelünk például arra, hogyan kezeljük 
a hulladékot, hogyan takarékoskodunk a vízzel, az áram-
mal vagy milyen termékeket vásárolunk boltokban.

Fenntartható fejlődésről gyerekeknek
Szeptembertől már egy kimondottan gyermekek számá-
ra készült tananyagból tanulhatnak a fenntartható fejlő-
désről, a környezettudatosságról a tárnoki, törökbálinti, 
pusztazámori, diósdi és sóskúti gyerekek. A Benta-völgy 
Fenntartható Fejlődés Projekt célja, hogy hosszú távon 
szemléletváltozást érjen el a legfiatalabbak körében is. 
Azaz a gyermekek már most értsék meg mit jelent a 
hétköznapok során a környezettudatosság. A tananyag-
okon keresztül a településeken élő kisgyerekek az álta-
lános iskolában találkozhatnak a környezetvédelem és a 
fenntartható fejlődés témájával. 

A tananyag alsós és felsős diákok számára készül, min-
denkinek a saját szintjén, egyszerűen, játékos feladatokon 
keresztül bemutatva mit is jelent a Föld, saját környezetük 
és településük szempontjából a fenntarthatóság. 

A tanároknak is szeretnénk segítséget nyújtani ezért 
egy szakmai, tanári kézikönyv is készül az oktatóanyagok 
kapcsán. A tananyag és tanári kézikönyv kidolgozását el-
ismert környezetvédelmi szakemberek és oktatók végzik.

Jövőbarát vállalkozás
A lakosság és a gyermekek mellett azt is szeretné elérni 
a projektet vezető konzorcium – Tárnok Nagyközségi 
Önkormányzata és Törökbálint Város Önkormányzata 
– hogy a vállalkozói szféra is csatlakozzon a Benta-Völgy 
projekthez. Ezért megalapították a „Jövőbarát vállalko-
zás” oklevelet.

Azok a vállalkozók, vállalkozások részesülnek elisme-
résben, akik vállalják, hogy: 

– a cég irodájában minden esetben környezetbarát, újra-
felhasznált papírt és energiatakarékos égőket használnak;

– szelektíven gyűjtik az irodában keletkező hulladékot;
– az elektronikai hulladékot megfelelő módon semle-

gesítik, kezelik;
A résztvevő cégek elismerő oklevelet kapnak és felke-

rülnek a jövőbarát vállalkozások listájára, amelyet a pro-
jekt és a települések honlapjain valamint a projekt kiad-
ványaiban és rendezvényein is közzéteszünk. A projekt 
vezetői szeretnék, hogy mindenki ismerje meg azokat a 
cégeket, amelyek az elvárhatónál több áldozatot vállal-
nak a környezetvédelem terén. 

A programra a projekt hivatalos honlapján je-
lentkezhetnek az érdeklődő vállalkozások: www.
tarnoktorokbalint.hu

Közös jövőnk
2050-re kilenc és fél milliárd emberre bővülhet a Föld lakossága – a Population Reference Bureau amerikai 
kutatóintézet becslése szerint. Az előrejelzés alapján 40 év múlva már 3 milliárddal leszünk többen, miközben 
a rendelkezésre álló erőforrások, termőterületek nem fognak ilyen arányban bővülni. Ez pedig azt jelenti, hogy 
mindenkinek többet kell tennie a fenntartható fejlődés érdekében. Fontos, hogy mindenki tudjon meg többet 
arról, mit tehet a hétköznapok során fenntarthatóságért.

A Benta-völgy Fenntartható 
Fejlődés Projektről

Tárnok Nagyközségi Önkormányzata és Törökbálint Város 
Önkormányzata a környezetvédelem, a környezettudatos 
viselkedés, pontosabban ennek gyakorlata terén kiemelkedő 
munkát végző települések. Önkormányzataik konzorciumot 
hoztak létre és közös pályázatot nyújtottak be a Közép-
Magyarországi Operatív Program (KMOP) keretein belül a 
„Fenntartható életmódot és ehhez kapcsolódó viselkedésmintákat 
ösztönző kampányok” (kódszám: KMOP-2008-3.3.4 /A) 
elnevezésű programra.

A pályázat elnyerésével jött létre a Benta-völgy Fenntartható 
Fejlődés Projekt, amelynek köszönhetően egy egészen széles ré-
teg, azaz a teljes lakosság és még további három település (Diósd, 
Súskút és Pusztazámor) megszólítására nyílt lehetőség. A tele-
pülésvezetők úgy vélik, fontos dolog a gyakorlati munka, de na-
gyon fontos a szemléletformálás elméleti segítése is.
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A Sóskúti Szlovák Önkormányzat által szervezett IV. 
Kapusztnyik Fesztivál pozsonyi vendégének helyszíni, 
majd a helyi önkormányzati lapban megismételt beje-
lentését többen fenntartással, míg a történelmi idősza-
kot átéltek megdöbbenéssel fogadták.

Ladislav Marcinkovic kijelentései, miszerint: „A szü-
leimet, mint más sóskúti lakost is, 1947-ben telepítették 
át Pozsonyba, Szlovákiába.” ... „Ezeknek az áttelepített 
családoknak a családfáját szeretném feldolgozni. Az in-
dok egyszerű, ezeket a családokat szétszakították.” 

A Sóskúti Szlovák Önkormányzat beszámolójában 
is a háború után Sóskútról kitelepítettekről írnak, azo-
nosulva a hamis megállapítással, elfogadva és azt nem 
cáfolva.

A hamis kijelentés elhangzásával ismételten át kellett 
élni azt az időszakot, amely másodrendű néppé tette a 
magyart a szlovákkal szemben. Fábri Zoltán 1946 máju-
sában a cseh és szlovák értelmiséghez írt felhívásában a 
korképet összefoglalóan az alábbiakban jellemezte.

„Egyetlen tény, vádak vádja, magyarságom. Magyar 
vagyok, tehát bűnös vagyok. Győzők vannak és legyő-
zöttek! Örök törvény. Háborús törvény. Vae victis! (Jaj a 
legyőzötteknek!)

L. Marcinkovic kijelentésének cáfolásához a II. világ-
háború befejezésének időszakához szükséges vissza-
tekinteni. Csehszlovákia magyarok nélküli Szlovákiát 
akart kialakítani. A Magyarországon élő szlovák nemze-
tiségekkel kívánta feltölteni a felvidékről kitelepített ma-
gyarok és németek után üresen maradt falvakat, házakat. 
Beneš elnök komoly nyomást gyakorolt a Szovjetunióra, 
a csehszlovák–magyar lakosságcsere végrehajtása érde-
kében. Sikeresen elfogadtatta a Csehszlovák–Magyar 
Lakosságcsere Egyezményt a Potsdamban tanácskozó 
nagyhatalmakkal. A program szerint valamennyi fel-
vidéki magyar elhagyta volna lakhelyét, és Magyaror-
szágra költözött volna, míg a Magyarországon élő szlo-
vákok hagyták volna el az országot, és telepedtek volna 
Szlovákiába. A program végül úgy zajlott le, hogy több 
tízezer felvidéki magyart erőszakkal telepítettek át Ma-
gyarországra, míg Magyarországról önként települtek át 
szlovákok Csehszlovákiába. Mivel a magyarországi szlo-
vákok lelkesedése nem volt túl nagy, nem kívántak át-
települni, ezért a magyarországi szlovákok településein, 
így Sóskúton is a csehszlovák hatóságok által kiküldött 

propagandisták jelentek meg, akik a kitelepített magya-
rok és németek „gazdag és nagy” házainak és birtokai-
nak tulajdonba adásával kecsegtették a szlovákokat. A 
háborúban győztesként kikiáltott szlovákok nagy fej-
lődés reményét kelltették. Az agitátorok az érzelmekre 
is kívántak hatni, a háborús pusztításoktól átélt ország 
nehéz hiány gazdasági helyzetében cukrot, élelmiszert 
osztogattak. A nemzeti érzelmekre és öntudatra is hatni 
kívántak. „Vola matka! Vár a ti földrögötök, az anyaöl! 
A mi anyánk a szlovákság, az vár benneteket. Gyertek 
haza! – feliratú propagandalapokkal is hatni kívántak.

A támadásokra és rémhírkeltések elkerülésére a Nagy 
Ferenc-kormány nyilatkozatot adott ki, amelyben a kö-
vetkezőket olvashatjuk:

„A magyar kormánynak mindig az volt az álláspontja, 
hogy szabadon távozhat az, aki az országot el kívánja hagy-
ni. Teljes és hiánytalan jogvédelemben részesül azonban 
az, aki Magyarországon akar maradni. A magyar kormány 
politikájának vezető gondolata az, hogy a kitelepülés soha 
nem kényszer, hanem mindig önkéntes elhatározás alapján 
történjen, és a kitelepülők vagyonukban sérelmet ne szen-
vedjenek. Áttelepülésről csakis ebben a keretben van szó. 
Magyar állampolgárt sem most, sem utóbb nem fognak 
erőszakkal az ország elhagyására kényszeríteni, vagy pedig 
a kitelepítés alkalmával vagyonától megfosztani. Magyar-
ország területén minden magyar állampolgár törvényeink 
védelme alatt áll és állni fog a jövőben is”

A magyar kormány így nyilatkozik, míg a másik fél 
az állampolgárságtól megfosztott felvidéki magyarságot 
kíméletlenül üldözi, kényszermunkatáborokba zárja. 
Mindszenti József bíboros 1947. február elején VI. György 
angol királyhoz és Truman amerikai elnökhöz fordul se-
gítségért, az otthonukból elűzött és kényszermunkára 
fogott felvidéki magyarok megsegítésére. Dobos László 
Kossuth-díjas felvidéki magyar író, Vádirat című írásában 
olvashatjuk: „A szlovákiai magyarságot 1945–49 között 
szervezett, programozott népirtással pusztították. Szlová-
kiában magyar holokausztot értünk meg.”

Végül az egész lakosságcsere-programot le kellett állí-
tani, mivel mindkét állam szovjet befolyás alá került. 

A lakosságcsere gazdasági oldala Magyarország számá-
ra igen kedvezőtlenül alakult. A kitelepített magyarok a 
Felvidéken hátrahagytak 160 ezer katasztrális hold földet 
és 15 700 házat. Az önként kitelepült szlovákok Magyar-
országon hagytak 38 ezer katasztrális hold földet és 4400 
házat. A tények önmagukért beszélnek. Az 1945 után ki-
adott Beneš-dekrétumok szelleme még ma is él, és negatív 
irányba munkál. A szlovák parlament nemrég kimondta 
a Beneš-dekrétumok érintetlenségét. Ma Európában és itt 
szülőföldünkön is el kell viselnünk a megaláztatásokat, a 
magyar nép kollektív bűnösségének bizonyítását, a jogfosz-

Önkéntes kitelepülés, nem kitelepítés
Előző lapszámunkban – szerkesztői figyelmetlen-
ségből – a szlovák II. világháború utáni „kitelepíté-
séről” írtunk – helytelenül. Alább az ennek kapcsán 
szerkesztőségünkbe érkezett írásokat közöljük.

M. Nagy Péter
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anyakönyvi hírek
SZÜLETÉSEK 
Kerekes Sándor László (2010. 06. 09., Kerekes Katalin)
Pocsai Fanni (2010. 06 .13., Baria Franciska)
Szalai Dávid (2010. 06. 17., Demeter Erika)
Mudra Dominik (2010. 06. 25., Biri Mária)
Czigányik Szilvia (2010. 06. 26., Juhász Judit)
Lazók Mercédesz Kira (2010. 06. 26., Abonyi Tóth Brigitta)
Varga Nyeste (2010. 06. 28., Szimandl Enikő)
Szabó Zoé (2010. 07. 02., Kecskés Aranka)
Harcsa Czenke István (2010. 07. 08., Czenke Erzsébet)
Hadjipetrou Artur (2010. 07. 07., Ódor Mónika)
Vass Zsolt (2010. 07. 21., Kiss Zita)
Áldott Botond (2010. 07. 26., Horváth Krisztina)
Csatlósi Hanna (2010. 08. 02., Schneider Éva)
Fenyvesi Laura (2010. 08. 04., Korozmán Eszter)
Mayer Zsófia (2010. 08. 14., Mayer Szabina)
Drevenka Dóra (2010. 08. 15., Pátrovics Krisztina)
Gratulálunk az újszülöttekhez!
HÁZASSÁGKÖTÉSEK 
Chemez Farkas–Börzsey Andrea Barbara (2010. 07. 22.)
Bognár József Attila–Süllei Zsuzsánna (2010. 07. 24.)
Németh Kolos–Medve Csilla Orsolya (2010. 07. 24.)
Magyar László–Szokolovics Marianna Mihajlovna 
(2010. 08. 07.) Sok boldogságot kívánunk!
HALÁLESETEK 
Schmidt Béla (1919); Kovács Péter József (1980); Csutor 
Károly (1941); Kuzsel Imréné (született: Kováts Erzsébet, 
1914); Csernyák Rezsőné (született: Klebert Margit, 1930); 
Gödriné Szklenár Éva (1960); Pátrovics Ágoston János 
(1951). Vidéki Ferenc(1927) Nyugodjanak békében!

tott emberek szégyen- és félelemterhes további megbélye-
gezését, amely rendezvényeken és a sajtóban nyilvánossá-
got is kaphat. Elmaradt a bocsánatkérés a szlovák kormány 
részéről a magyar nemzet és a felvidéki magyarság előtt. 
Elmaradt a főhajtás a helyi szlovák önkormányzat részéről 
a Sóskútra kényszerrel kitelepített felvidéki magyarság ré-
szére is. A nyelvtörvény bevezetésével, a kettős állampol-
gárság elutasításával, a családok szétszakításának vádjával 
újabb és újabb pofonokat kapunk most már helyi szinten is 
megengedve, és önkormányzatilag is tudomásul véve.

Mindkét népcsoport sebei mindmáig nem gyógyul-
tak be. Az át- és kitelepítések nem érték el céljukat, a 
történelmi ellentétek elsimítását nem segítették, hanem 
inkább fokozták. Az áttelepült szlovákok vágyai sem tel-
jesültek. Családban, rokonok között sokszor lehetet hal-
lani Pome domu! Vrátiť sa domov! Ísť domov! (Menjünk 
haza! Hazatérni! Hazamenni!)

Nekünk, Magyarországon élőknek is meg kell szólal-
nunk, el kell mondanunk a valóságot, mert ha csendben 
maradunk, helyettünk a történelemhamísítás valótlan 
érdek tényei zengnek. A jogfosztottak, a szenvedelmeket 
átéltek már nagy valószínűséggel nem tanúskodhatnak az 
igazság oldalán. Az utókornak kötelessége, hogy ezt a tör-
ténelmi igazságtalanságot, a valóságos tények megismerte-
tésével, az igazság feltárásával, a szembenállást megszün-
tesse, megbocsájtást, közeledést, és megbékélést hozzon.

Kummer János
(A fenti cikket annak szerzője Griger Miklós apát plébá-
nosunk szeretet jellemzésünket felhasználva „Tót ajkú, de 
magyar szívű” sóskútiak és ősei emlékére, a jövő nemze-
dék hazafiainak tájékoztatására, érdekképviseletüket el-
látva írta meg.)

Több idősebb sóskúti lakos inspirálására teszem ezt a 
kiigazító hozzászólást, olyan emberek véleményét tol-
mácsolom, akik velem együtt átélték az 1947. évi cseh-
szlovák propaganda időszakát. Ebben az időben a helyi 
szlovák lakosság mintegy felét rávették arra, hogy tele-
püljenek át Csehszlovákiába! Ezek az emberek önként 
és „dalolva”, a jobb élet reményében mentek ki, és nem 
„áttelepítették” őket. „Ezeket a családokat szétszakítot-
ták” – írja L. Marcinkovič. Nem tudjuk, hogy mennyire 
tájékozott, vagy netán ez is a történelemhamisítás miatt 
íródott így le – mint tapasztalhatóak nagyon hasonló 
ottani, szlovákiai jelenségek. Az önkéntes kitelepülés-
sel ugyanis nem „szétszakították” a családokat, hanem 
valóban nagyon sok család szakadt szét ekkor. A Sós-
kútra érkezett magyarokat viszont onnan a csehszlovák 
hatóságok ténylegesen kitelepítették, önkényesen és erő-
szakkal. Ezt az itt élő leszármazottaik is bizonyítanák, és 

ismerjük a megrázó eseteket a sajtóból is. 
Jómagam is ismerem a szétszakítottság érzését, hi-

szen szüleim családja is szétszakadt, három testvérük 
települt át Pozsonyba, illetve Pozsonyligetfaluba. Az 
utóbbi időben ezek a rokonok – valószínűleg a szlová-
kiai politika hatására – „sorsüldözöttségüket” emleget-
ték, de a magyarok bűnének róva fel, amiért kénytele-
nek voltak elhagyni szülőhelyüket! Ez a hamis beállítás 
cseng ki szerintem L. Marcinkovič cikkéből, holott 
mint már említettem az 1945 utáni sanyarú magyar-
országi helyzetből (lerombolt ország, jegyrendszer, 
áruhiány, szegénység stb.) léptek ki ezek az emberek, 
a jobb életlehetőségekkel kecsegtető, háborús győztes-
nek számító új hazájukba.

Emiatt is érthetetlen sokunk számára a Kapusztnyik 
Fesztiválon elhangzott beszéd is!

Keresztes Jánosné Andrejkovics Julianna

Hozzászólás a „Családfakutatás” című cikkhez
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Szeptember 1-jétől megváltozott a víz- 
és csatornadíj számlázásának üteme-
zése és a fizetés módja. A vízóra-leol-
vasás és a számlázás között eddig eltelt 
2-3 hónap lerövidül 30 napra. Egyben 
megszűnik a számlák díjbeszedő-leol-
vasóknak történő készpénzes kifize-
tése: a díjfizetés, a szeptember 1-jétől 
kézbesített számlák esetén, már csek-
ken, egyéni átutalással vagy csoportos 
beszedési megbízással történhet. 

Átmeneti nehézséget az okozhat, 
hogy az átállás során szeptember-
ben vagy októberben az elszámolási 
torlódás miatt minden háztartásnak 
2 darab számlát kell kiegyenlítenie. 
Ez nem jelent többletfizetést, csak a 
fizetés átcsoportosítását! Erre célsze-
rű mindenkinek előre felkészülni.

Társaságunk a fogyasztóink ké-
résére, és a biztonságos pénzkeze-
lés érdekében a mai kornak jobban 
megfelelő, egyszerűbben nyomon 
követhető fizetési rendet alkalmaz 
2010. szeptember 1-jétől a víz- és 
csatornadíj kiegyenlítésére. A biz-
tonságon túl fontos az a fogyasztói 
igény is, hogy a tényleges fogyasztás 
és a díjfizetés között ne teljen el 2-3 
hónap, ami a mai rendszert jellem-
zi. Ha az adott hónapban leolvasott 
mérőállás alapján a következő hó-
napban megérkezik a számla, akkor 
a fogyasztók jobban tudják követni 
vízfelhasználásukat, és gyorsabban 
tudnak cselekedni, ha mérsékelni 
szeretnék a vízszámlájukat.

A vízóra-leolvasás módja változat-
lan marad, az eddigi periódus sze-
rint kéthavonta történik. A számla 
a leolvasást következő hónapban 
postán megérkezik. A számlához ki-
töltött csekket mellékelünk, amit 15 
napon belül kell befizetni.

Aki eddig is csekken vagy egyéni 
átutalással fizetett, vagy csoportos 
beszedésre hatalmazta fel bankját, 
annak a fizetési módja nem változik.

Minden vízfogyasztónk az átme-
neti időszakban 1 hónapon belül 2 
számlát kap, a leolvasási ciklusnak 
megfelelően:

– az első számla: a május-júniu-
si vagy a júniusi-júliusi fogyasztás 
számlája, amit a számla átvételekor 
még készpénzben kell a díjbeszedő-
nek kifizetni (kivéve, ha valaki eddig 
is csekkel, egyéni átutalással vagy 
csoportos beszedéssel teljesített);

– a második számla: a július-au-
gusztusi vagy az augusztus-szeptem-
beri fogyasztás számlája, amelyet 
már csekken kell befizetnie azoknak 
a fogyasztóknak, akik eddig kész-
pénzfizetéssel rendezték számláikat.

Amennyiben a fogyasztó koráb-
ban is csekkel vagy csoportos besze-
dési megbízással, egyéni átutalással 
egyenlítette ki számláit, a fenti idő-
szaki fogyasztásokról szóló mindkét 
számláját az eddigiekhez hasonlóan 
postán küldjük.

Társaságunk tudja, hogy az egy-
szeri számlatorlódás megterhelő a 

fogyasztók számára. Az esetleges 
pénzügyi nehézségek enyhítésére az 
első „csekkes” számla befizetési ha-
táridejét az általános 15 nap helyett 
30 napban határoztuk meg, hogy 
mindenkinek legyen kellő ideje a 
szükséges fedezet előteremtésére! 

Kérjük  Fogyasztóinkat, hogy le-
hetőségük szerint készüljenek fel 
arra, hogy mindkét számlát ki tud-
ják ebben az időszakban fizetni.

A készpénzes fizetési mód meg-
szüntetésétől függetlenül a leolva-
só az eddig megszokott időpont-
ban továbbra is rögzíti a vízmérő 
állását. Amennyiben valaki ezen 
időszakban nem tud otthon tar-
tózkodni, az óra állását – a rend-
szeres számlázás érdekében – au-
gusztus 15-től az alábbiak szerint 
diktálhatja be:

– telefonon a 23-500-000 vagy 23-
521-751-es telefonszámon (2-es me-
nüpont);

– automata mérőállás-rögzítő rend-
szer segítségével telefonon a 23-521-
771-es számon;

– E-mail-ban az ugyfelszolgalat@
erdivizmuvek.hu címen;

– interneten a www.erdivizmuvek.
hu oldalon;

– sms-ben a 06-20-392-7022 tele-
fonszámon. Az sms formátuma: c:
vizora_L/Kvízmérőazonosító_víz-
mérőállás. A „_” jel szóközt jelent, L, 
ha lakossági fogyasztó, K, ha közüle-
ti fogyasztó. (Egy lakossági fogyasz-
tó diktálása a következőképpen néz 
ki: c:vizora L4401013331 500)

Érd és Térsége Víziközmű Kft.

A fogyasztáshoz jobban igazodó számlázás, 
biztonságosabb díjfizetés

Szeptember 1-jétől megváltozott a ÉTV Kft. szolgáltatási területén a víz- 
és csatornadíj fizetésének módja és ütemezése

ÜGYFÉLSZOLGÁLAT
Cím: 2030 Érd, Felső u. 2. 
Internet: www.erdivizmuvek.hu 
Telefon: 06 23 521 751, fax: 06 23 521 759 
Ügyfélszolgálati vezető: Tulipán Norbert
E-mailcím: ugyfelszolgalat@erdivizmuvek.hu
HIBABEJELENTŐ
Telefon: 06 (23)  365 921 és 06 (23)  500 000

Ügyfélfogadási időpontok:
Számlázással és műszaki ügyintézéssel kapcsolatban: 
hétfő: 8.00–20.00 
keddtől-csütörtökig.: 8.00–14.30 
pénteken az ügyfélfogadás szünetel
Közműegyeztetéssel kapcsolatban:
hétfő: 8.00–20.00 
Csütörtök.: 8.00–14.30
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Sóskút történetének is fontos szereplői a hely- és dűlő-
nevek. A helynévadási szokások és maguknak a hely-
neveknek beszédes adatai fényt derítenek a falu egykori 
lakóinak munkájára, életére. Sokszor írott források híján 
csak ezekből kaphatunk ismereteket már rég nem létező 
településrészekről, történeti, természetrajzi és természeti 
eseményekről. A belterület változásait, fejlődését beszé-
des módon mutatják be a félévszázados időszakokban 
végzett katonai felmérések (1) térképei.

A község belterülete a II. József által elrendelt I. katonai 
felméréstérképén (1763–1785): láthatóan lakott volt a Fő 
(felső) utca mindkét oldala, az Új* utca mindkét oldala, a 
plébánia melletti utcán néhány ház a jobb oldalon, az Alsó 
utcában egy-két ház, a major környékén és a hegyen néhány 
ház. Áll már a templom, látható a vízimalom a nagykiter-
jedésű malomtóval, a Kálvária-hegyi kápolna, kőkereszt a 
malomút elején, a Szt.Vendel-szobor (a mai elődje).

A II. katonai felméréstérképén (1806–1869) jól kive-
hető a belterület növekedése. A korábbiakon túl, már 
láthatóak a templom mögötti utca házai, majd mindkét 
oldalon a hegyre vezető utca házai, a Szentháromság 
szobor (Troica) mögötti utca házai a major és Zámor 
irányában. Lakott volt a Kőszikla utca végig, az Alsó 
utca végig mindkét oldalon, egy-két ház a Kisközben 
(Ulicska), a Zeleznyica végig és alatta hat-nyolc ház a 
hídig. Látható a barai házsor és fölötte a Zeleznyica foly-
tatása, a major házai és a magtár, az Újtelepen nyolc-tíz 
ház, a régi temető és a Temető utcában néhány ház, az 
öreghegyen pincék-présházak, a sóskúti vízimalom, a 
kőbánya (Steinbruch).

A III. katonai felméréstérképén (1869–1887) már sze-
rényebb változást láthatunk. A megelőző felméréseken 
túl, az iváncsai részen néhány ház, a sztávkai területen 
néhány pince, és a podnovszádi pincesor. Viszont Sóskút 
fejlődése szempontjából egy fontos változás is látható a 
térképen, megjelenik a Sóskút Kőbánya–Tárnok lóvasút, 
mely éppen a felmérés kezdetén épült.

A helynevek vonatkozásában, még az 1950-es években 
is találkozhattunk, feltehetően egy-két évszázad óta élő 
sajátos helyi osztályozással a tekintetben, hogy ki hol la-
kik: Alsó utcaiak, Főutcaiak, Újutcaiak, Zámori utcaiak, 
Újtelepiek, Zsabárnya (Békató) mellett lakók, Temető ut-
caiak, Iváncsaiak, Baraiak, Kőszikla utcaiak, Hegy utcaiak 
(Navrch), Majoriak, Ulicskaiak (Kisközben lakók).

A legrégibb hely- és dűlőneveket különböző oklevelek-
ből, régi írásokból ismerhetjük és nem utolsósorban az itt 
évszázadok óta élő népekre és utódaikra hagyatkozva:

Nagy völgy (Sóskút és Zámor között) (2), Zámori völgy 
(3), „A Sashegynél lévő völgyben…..” (2), Sashegy (6) 
Pap-hegyek (7), Csarapó völgy (3), Zámori határra dűlő 
(4), Zámori-határ-dűlő (1), Etyeki útra dűlő (4), Etyeki 

Törökbálinti út (4), Mészégető (4), Murvásgödör 
(4), Budai út (4), Szedlitzka dűlő (4), Szedlicska dűlő 
(5),  Szedliszko dűlő (7),  Rétpótlás földek (4), Tárno-
ki határra dűlő (4), Oder Tárnoku Ried (6), Hegyekre 
dűlő (4),  Kenderföldek (4), Zakonogniczami (6), Ke-
reszten túl (4), Felső és alsó rét dűlő (6), Keleti és nyu-
gati rétföld (6), Makov nyiszko (mákföld) (6), Pátlina 
(6), Prosznyiszko (kölesföld) (6),  Prezdolina (völgyön 
keresztül) (6),   Kosztolnehom (templomi dűlő) (6), 
Podkamen vagy poczkalu dolina (kőszikla alatti völgy) 
(6), Öreghegy (szőlő) (6), Welki Wrch (1), Kereszt alatt 
(szőlő) (6), Kiskut (szőlő) (6), Csapás (7),Vendelin 
(szőlő) (6), Wjrski (1), Vrski (7), Rétvölgy (szőlő) (6), 
Kishegy (szőlő) (6), Alsó és felső bástya (szőlők) (6), 
Nakamenem vrsku (köveshegy, legelő) (6), Kameni Wrch 
(1), Kameny-vrch (1), Sóskúti legelő (1), Bara (Benta 
patak) (6), Major (7), Barátháza-dűlő (7), Podnovszádi 
(7), Szépilona (7), Sztávka (7), Doberdo (7)

Sóskút dűlőneveiben sok helyi és a szomszédos fal-
vakat is érintő szabályszerűségek és összefüggések 
találhatók. Számos a személynévi dűlőnév, vannak 
földrajzi fekvésre, gazdasági-társadalmi fejlődésre 
emlékeztető, valamint a falu életével kapcsolatos dű-
lőnevek.

A dűlőnevek pontosan mutatják a tájban végbement 
változásokat. Az ősi határ-és dűlőnevek máig is élnek, 
néhányuk ugyan feledésbe megy, de az évszázadok 
folyamán folyamatosan bővülnek új meg új nevekkel.

Zalavári Sándor
Forrás:
1. Jankó Annamária: Magyarország katonai felmérései 1763-1950. Buda-

pest: Argumentum, 2007.
2. 1746: Székesfehérvár Állami Levéltár – AJIP .9 - 29 (Acta Juridica et 

Instrumenta Publica)
3. 1788: Székesfehérvár Káptalani Levéltár - Térkép II. 5
4. 1837: Székesfehérvár Állami Levéltár – Térképgyűjtemények. Sóskúti 

határ rajzolatja (Horváth János hites mérnök, uradalmi mérnök)
5. 1850: Székesfehérvár Káptalani Levéltár – Térkép
6. 1864: Pesty Frigyes helységnévtára. Bevezette és közreadja: Párniczky 

Józsefné. Fejér Megyei Történeti Évkönyv 11. (Szf. 1977) 
Pesty Frigyes (1823–1889) történettudós, akadémikus 1864-66 közötti 

gyűjtése kérdőív alapján történt, melyet a főispánon keresztül minden köz-
ségnek megküldött. Erre való válaszképpen küldték meg 1864. május 20-án a 
topográfiai nevekről szóló jelentést Sóskút község korabeli elöljárói: Putrovits 
(Pátrovits) Ágoston  bíró, Kumer (Kummer) Ferenc esküdt, Cserveni Pál  es-
küdt, Ábel Mátyás esküdt.

7. Sóskúti őslakósok idősebbjeinek-fiatalabbjainak emlékezete. Az em-
lékezők: Czigányik Imre (Cibor), Kovács Ferenc (Lenci), Pecsenka Miklós 
(Kollega), Pluhár Imréné, Veszeli Béla.

8. Nagy Lajos: Adatok Fejér megye történeti – földrajzi névanyagához. Fej-
ér Megyei Történeti Évkönyv 6. (Szf. 1972)

Jegyzet:
1. (zárójeles szám): Forrás megjelölés.
2. A forrásban szereplő hely-és dűlőnevek változtatás nélkül, többnyire az 

eredeti helyesírással kerültek leírásra.
3. A dűlőnevek felsorolásánál a dőltbetűs írás azt jelzi, hogy ez ismétlődő 

név eltérő írásváltozatban.  
* A mai Kossuth Lajos utca, korábbi Új utca nevét akkor kapta, amikor a leégett 
utca újjáépült. ( Az  utca nádfedeles házai egy nagy szélviharban leégtek)

Beszédes dűlőnevek
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Kissrác koromban láttam egy me-
sefilmet a tévében, amiben egy fiú 
egész álló nap cukorkát, csokoládét 
és jégkrémet falatozott. A gyere-
kek szeretik az édességet és nyű-
gös felesleges dolognak tartják a 
fogmosást. (Ezzel, bevallom, én is 
így voltam.) Van, aki szerencsés és 
nem szokott a fogaival gond lenni, 
de ez nem a többségre jellemző. 
Hősünk sem ezt a tábort erősítet-
te. A baktériumokat „játszó” fog-
nyüvő manócskák sikeresen tönk-
retették a fogait és ezt kellemetlen 
fájdalomként sikerült megélni. A 
fogorvos megoldotta a problémát, 
de rendszeres fogmosással és fogá-
szati szűrésekkel elejét lehet venni 
a nem várt problémáknak. A mese 
gyerekeknek készült ugyan, de a 
tanulsága kortól függetlenül igaz. 
A sorsnak van érzéke az iróniához, 
szokták mondani. 

Több mint 20 évvel később mikor 
fájós foggal ellátogattam a FogArt 
rendelőbe Biatorbágyon a váróban 

Őszi ivartalanítási és chipezési akció
A sóskúti állatorvosi rendelőben

Segítünk elkerülni a nem kívánt szaporulat okozta kellemetlenségeket.
Szeptember 15 és november 15 között jelentős kedvezménnyel végezzük kutyák 

és macskák ivartalanítását.

Herélés 6000 Ft-tól, ivartalanítás 9500 Ft-tól.
Október 31-ig chipezési akció.

Minden védőoltás mellé kedvezményes mikrochip-behelyezés 7000 Ft helyett 

3500 Ft-ért.
Rendelőnk a mikrochip regisztrációs díját is átvállalja.

Keressen minket bizalommal, kérjen időpontot a beavatkozásra.
Kérdéseire szívesen válaszolunk a rendelő telefonszámain vagy írjon nekünk  

e-mailt az info@soskutiallatorvos.hu címre.

Dr. Török S. Ede 06-70-289-45-07 Dr. Pallós Andrea 06-20-952-03-60 
www.soskutiallatorvos.hu

Fognyüvő manócskák
ismét találkoztam a mesével, igaz 
mesekönyv formájában. Bár a fogfá-
jás nem változik az idők folyamán, 
a fogászati betegellátás területén 
határozottan kellemes meglepetés 
ért. Mikor kényelmes emberként 
az interneten keresgéltem fogásza-
tot Biatorbágy környékén, akkor 
akadt meg a szemem. FogArt? Ér-
dekes és szokatlan név gondoltam, 
de a kíváncsiság hajtott. Egy kattin-
tás és rögtön egy modern letisztult 
honlapon találtam magam. Szinte 
minden kérdésemre megtaláltam a 
választ anélkül, hogy bárkivel is be-
széltem volna. Egy szintén a lapon 
található virtuális túra segítségével 
bebarangoltam az egész rendelőt. 
E-mail-ben kértem időpontot majd 
eljött a nagy nap. Belépvén a vá-
róba nem tudtam, hogy jó helyen 
vagyok-e. Kellemes szép környezet, 
„rendelőszag” nélkül. Kedves as�-
szisztenshölgy felvette az adataimat 
és bekísért, barátságos orvosom 
bemutatkozott és munkához lá-

tott. Érdeklődő kérdéseim alapján 
modern felszereléssel lehetnek el-
látva, merthogy nem tudtam olyan 
problémát mondani, amit ne tud-
tak volna a helyszínen megoldani. 
Mivel nem volt nagy a baj, hamar 
ki is kerültem a székből. Semmi 
fájdalom, gyors és hatékony ellátás, 
és ahelyett, hogy már a következő 
kezelésre adták volna az időpon-
tot inkább jó tanácsokkal láttak el 
annak érdekében, hogy (ahogy or-
vosom viccesen megjegyezte „ne 
itt találkozzunk legközelebb”) ne a 
fogászaton töltsem el a drága idő-
met. Ez a nonprofit hozzáállás elég 
szokatlan egy magánrendelőben. 
Fizetés kifüggesztett árlista szerint, 
majd vidám távozás. Nem állítom, 
hogy mindennap szívesen járnék a 
rendelőbe, de ha a helyzet úgy kí-
vánja, már biztosan tudom, hogy 
hová fogok menni. A „Fognyüvő 
manócskák”című mesét pedig aján-
lom mindenkinek a figyelmébe. 

(X)
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